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Kéziratokat nem adunk vissza. Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.
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kedvezmény.

jrtacskazene a politikában.
— jnn. 1.

Olyan, legkevésbbé sem bá­
jos hangzavar uralkodik ma ha­
zánkban, hogy nem lehet nagyí­
tásnak nevezni, ha a politikai 
macskazene jelzőjét használjuk 
ennek illusztrálására.

A legmeglepőbb a dologban 
az, hogy ez a politikai macska­
zene — szereplőit illetőleg — 
bámulatosan hasonlít a nyárspol­
gári életben elégedetlen elemek 
által helylyel-közzel rendezni 
szokott s fenti címen ismert 
hangversenyekhez. A nyávogás 
mindig gyanús, még ha tényleg 
macskáktól származik is; annál 
gyanusabb azonban, mikor macska 
természetű emberek ajkairól száll 
— ne mondjuk az ég, — de a 
politikai égbolt felé.

Egyik kisebb kiadása, vagy 
talán próbája volt a hangver­
senynek ama kisded nyivákolás, 
melyet Lipsitz ur elnöklete alatt 
reszkírozott meg Kossuth Fe­
renc kereskedelmi miniszterrel 
szemben egy deputáció, melynek 
sikerült ájtatos szemforgatások 
utján egy képviselőt becsapni s 
egy minisztert — hasznosabb 
munkában gátolva — boszan- 
tani.

Tudjuk azonban még diák 
korunkból, hogy a macskazené­
ben aktív résztvevőknek a rend­
őrséggel is megszokott gyűlni a 
bajuk. Aligha nem igy lesz a po­
litikai macskazenészeknél is; —

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Hangulat.

Virágok nyilának, virágok hervadnak, 
Remények ébrednek, elvesznek, meghalnak. 
Halk, szerelmes szavak reszketnek a csöndben, 
Elhangzott, elmúlott, kihalt üres minden.

Elvesznek a hangok, zagyva színes árnyak 
Mulló suttogással nem ébresztve vágyat 
Üres szó, cifra lom értéktelen játék,
Csalfa délibábként a szívvel csak játszik.

Napba vessző felhők, lila ködfolt, árnyék, 
Pillanat alkotta pillanattal múlik,
Hangulat az élet változó színekkel;
Fényt, ragyogást igér s szürkén hull szét, múl el.

Kacaj csendül, rezdül gondtalan keresztül 
Virágos utakon, erdőn, mezőn, völgyön; 
Fantomok játszanak gunynyal, szatirképpel 
S benépesül a táj szőke lány fejekkel.

Varázslatos percek maradó múlandó 
ifjúságot igér, kijátszó kifosztó,
Ábrándképek, szépek, elibénk libbennek; 
Tündöklő színekkel meglopva a szivet.

mert ha nem igy lenne, az or 
szág közönségének hitét majd­
nem megrendítenék a folytonos 
nyávogások, egy jobb jövőbe 
vetett bizalom tekintetében.

A Lipsitzék erőpróbája csak 
arra jó, hogy lássa közönsé 
günk, miszerint az elégületlen 
ség, fészkelődés s a mestersé­
gesen szított felbujtás még a 
józanabb munkás elem egy ré 
szét is hatalmába kerítette már.
A súly azonban nem a Lipsitzék 
kísérletezéseire, de arra az óriási 
módon s mindig növekvőleg fel­
hangzó nyávogásra esik, melyet 
a letűntek szítanak s melynek 
szereplőit bécsi segéllyel ők fog- 
dossák össze.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy 
jelen kormányunk válalt prog 
rammjának legsarkalatosabb s 
hazánkra legvitálisabb értékkel 
biró pontjait sem képes meg­
valósítani. De ezen a bajon a Lip- 
sitz-féle förmedvények nem se­
gíthetnek. Mert nem mulasztás, 
nem a munkálkodás hiánya az 
ok, hanem egy láthatatlan de 
tényleg nagy apparátussal dol­
gozó gáncsvető hatalom. A nem­
zeti himnusz hangjegyzésót ké­
szítő szerzőket folyton zavarja 
munkájukban egy láthatlanul el­
rejtőzött kompánia, mely macs­
kazenét ad, hogy a harmóniát 
elronthassa s hamis hangjaival 
a koncepció befejezését lehetet 
lenné tegye.

Az alkotmánybiztositékokat 
tárgy azó, Andrássy Gyula gróf

által ígéretéhez mérten nagy 
gonddal kidolgozott törvényjavas­
latok Bécsben feküsznek. — Mi 
gátolja ezek királyi előzetes 
szankcióját, mi gátolja képviselő- 
házi tárgyalásukat, — életbelép­
tetésüket s ez által nemzeti al­
kotmányos életünk megerősíté­
sét ?

Miért van az, hogy e nem­
zet mint becsületes szerződő tél, 
a magarészéről tisztesség tudás­
sal, kellőidőben iparkodik a kö­
tött szerződés minden pontjának 
eleget tenni, mig a másik fél 
folytonos halogatással azt a lát­
szatot kelti, mintha az ígéretnél 
akarna maradni, de ahol tevé­
kenység, a magyar nemzet jo­
gainak törvényszerű biztosítása 
következnék, ott már káröröm­
mel nézi az éppen kapóra jött 
macskazenészeket, kik a harmó­
niát meghiúsítani s a cselekvést 
meggátolni hajlandók.

Joggal következtetjük mind­
ebből azt, hogy ezeket a poli­
tikai macskazenéket furfangos 
kezek rendezik, akik ilyen mó­
don vélik eltávolitkatni a tisz­
tességes uj irányzathoz hü nem­
zeti kormányt, hogy azután ők 
rohanják meg ismét e boldogta­
lan országot, mely akkor lesz 
valóban szerencsétlen, ha e most 
még sötétben kullogó had pené­
szes hátával ismét a napvilágra 
merészkedik s büzhödtté teszi a 
hazai levegőt.

Ne hallgassátok a politikai 
macskazenéket még időtöltésből

vagy multságvágyból se. Méte- 
lyező hatásúak azok.

— jun. 1.
Gr. Andrássy Gyula köszöneté.

A magyarországi festő- és szobrász- 
művészek alkotásaiból városunkban 
a múlt év december havában rende­
zett vándorkiállítás — mint azt ak­
kor is jeleztük, — a legfényesebb 
anyagi és erkölcsi eredménnyel zárult. 
Zemplén vármegye müveit közönsége 
hű maradt önmagához és tradíciói­
hoz. Ennek a fényes sikernek igen 
értékes méltatása az a meleghangú 
levél, melyet gróf Andrássy Gyula, 
a tárlat elnöke intézett dr. Hornyay 
Bélához, a vándortárlat itteni kiállí­
tásának igazgatójához. A rendkívül 
szívélyes hangú levél, — mely mint 
értékes kincs fogja gazdagítani a dr. 
Hornyay Béla okmánygyüjteményét, 
— mindenek előtt dr. Hornyaynak 
a tárlat rendezése körül kifejtett fá­
radozásait méltatja, majd a magyar 
nemzeti művészet iránt oly szép ér­
deklődéssel viseltető zemplénvárme- 
gyei s főleg a sátoraljaújhelyi közön­
ségnek mond köszönetét a tárlatot 
rendezett társulat nevében, kérve 
egyúttal mindnyájunkat a hazai mű­
vészet további lelkes pártolására.

Zemplén vármegye a Bocskay- 
szobor leleplezési ünnepségén. Emlé­
kezetes nap virrad folyó hó másodikén 
Hajdúböszörmény városára. Az egész 
ország figyelme oücifordu! a faj ma­
gyar város ünnepsége felé, melynek 
keretében Bocskay Istvánnak az al­
kotmány- és vallásszabadság lángoló 
lelkű hősének ércalakjáról fog lehul­
lani a lepel. Az egész ország szive 
ott fog dobogni holnap a Hajdúság 
e városában, amelyben sarumegoldva, 
főfedetlenül fog elzarándokolni a nagy 
fejedelem szobrához a magyar nem­
zet, hogy a bécsi és zsitvatoroki béke

Meglopva, rabolva, vágygyal teli lelkünk 
S el vesz nyugalmunkkal reményünk és hitünk.

Aztán vágyjuk vissza azt a pillanatot 
S a mig egyre várjuk kikopunk, kifogyunk, 
Minden valóságból mely eljár felettünk 
S a percért mely volt, nincs: drágán kelHizet-

Hangulat a vágy is, amely éltet, ringat,
Mely álmokat teremt s lassan kifosztogat; 
Fényes ragyogásból sötét felhő válik,
Ifjúság, szerelem, minden szerte foszlik.

Sziits Ibolyka.

Shakespeare és Én.
(A Nemzeti Színház előcsarnokában.)

A sZemplén* számára irta : 
Wiezmándy Jenő.

S. Micsoda darabot adnak ma sir ? 
É. Eredeti magyar színmüvet.
S. Ön valóban bámulatba ejt sir,

hát a magyarok is Írnak"?
É Ugyan sir, hát néni találko­

zott Madáchcsal, Katonával, Petőfivel. 
S. Ah ! Ah 1 Hát azok magyarok

voltaK- ^é|t^ztotnék a szinlapot figye­
lemmel kisérni, bizonyára találkoz­
nék a nevükkel.

S. Sir engedjen meg, pár hónapja 
tartózkodom csak itt, azóta nem volt 
szerencsém.

É. Pár hónapja"? No persze, ilyen 
rövid idő alatt nem csoda. Es hogyan 
tetszett önnek sir a többi magyar
dtiraS. A többi magyar darab? Sir 
ma nincsen április elseje.

É. Uram! Hát az „Asszony 
„Micz Báró", az „Ördög", „Tüske
Rózsa" 1 ......

S. Az asszony------ aki megöli
a szeretőjét'?

E. Az, az 1
S. Bocsánat, erről megfeled kéz 

tem, mi régen nem irtunk ilyesmit. 
É. Talán nem tetszik önnek mes

tér ? ,. ,.
S. Egy szóval sem mondtam, Hi­

szen azóta lehet, másképen éreznek
az asszonyok. ..

E. Es az „Ördög." Mester nem
kitűnő gondolat az ördögöt a szín­
padra vinni?

S Nagyon helyes. Hiszen már 
Gőthe olyasfélét csinált, mi csak az 
Ég haragját tudtuk színre hozni 
menydörgés alakjában.

E. Hát az operette ?
S. Persze, persze. A muzsika tet­

szik az embereknek és úgy hiszem 
a formás lábak is. A mi elavult időnk­
ben sok mindent cselekedtek a szí­
nen, csak épen nem táncoltak De ez 
most nagyon is kapós valami?

É. Úgy van mester. Ezt szívesen
látja a közönség.

S. Csodálkozom, hogy mennyire
fejlődik a közönség Ízlése.

É. Pedig az természetes mester.
És az irók, az irók.

S. Az irók? Megsúgom magának. 
Mi öregek igazán félünk, hogy egy 
kicsit megtépáznak minket.

É. Hát bizony nagy a konkur- 
rencia, nem akarok Tolstojra célozni, 

S. A jó öreg Tolstoj. Igazán min­
dig sajnáltam nőtársaimat, akik ki­
fogytak a tárgyból.

É. De hát térjünk vissza a mi 
kis városunkba. Mit szól mester a 
magyar irodalom fejlődéséhez ?

S. Ha jól hallottam az imént, 
Madáchot és Petőfit emlegette sir, 
ha ezek tényleg magyarok voltak, 
akkor azt hiszem jobb, ha nem nyi­
latkozom.

E. Mester, ne tévessze össze az 
üstökösöket a meteorokkal. Most csak 
a mi szerény meteor gárdánkról le­
het szó.

------------ ------- '------------t 1—A XT TI T T7" fürdőszoba,
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megalkotója iránt érzett kegyeletét 
lerójja. Ebből az ünnepségből méltó­
kép veszi ki részét Zemplén várme­
gye közönsége is, mely mindenhova 
elsiet a maga kegyeletadóját leróni, 
ahol a hazaszeretetnek az emlékező 
nemzet egy-egy újabb oltárt emel. A 
Bocskay ístván szobrához is impo­
záns küldöttség megy a vármegye 
közönségének koszorújával, hogy részt 
kérjen a minden magyar szivét meg­
dobogtató ünnepélyből Zemplén vár­
megye ' számára is és jelenlétével 
emelje a leleplezési ünnepség fényét, 
teljességét. —- A Hajdúböszörménybe 
utazó küldöttség tagjai: Dókus Gyula 
alispán vezetésével Kovács Gábor, 
Bernáth Aladár, Gortvav Aladár, 
ifj. Meczner Gyula és Bessenyey 
Zénó lesznek, kik ma délután utaz­
nak a leleplezés ünnepi aktusára. 
Dókus Gyula alispán, mint a kül­
döttség vezetője a szoborra díszes 
koszorút tesz le, melynek széles nem- 
zetiszinü szalagján a következő felírás 
diszlik : „Kegyelettel őrzött hálájá­
nak jeléül — Zemplén vármegye kö­
zönsége."

A kivándorlók gyermekeinek vé­
delme. Gr. Andrássy Gyula belügy­
miniszter a kivándorlók gyermekei 
érdekében körrendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz, melyben kiterjesz­
kedik arra, hogy a kivándorló szülők, 
kik 15 éven aluli, itthon hagyott 
gyermekeik gondozását törvényszerü- 
leg biztosítani kötelesek, a törvényt 
olykép játszák ki, hogy útleveleikbe 
e gyermekeket utitársakként beje­
gyeztetik, azután pedig gondozás nél­
kül itthon hagyják. E visszaélés meg- 
gátlása céljából utasítja a miniszter 
az illetékes hatóságokat, hogy azon 
kivándorlókat, kiknek útlevelébe 15 
éven aluli gyermek mint utitárs be 
van jegyezve, de azt tényleg maguk­
kal nem viszik, tartóztassák fel és 
utasítsák vissza lakhelyükre, útleve­
leikbe pedig a visszautasítás okát je­
gyezzék be. — Elrendeli egyben a 
miniszter, hogy az útlevelek kiállí­
tása iránt szóbelileg előadott kérelem 
alkalmával a kivándorolni szándéko­
zókat mindezekről a hatóságok kel­
lően világosítsák föl. Gróf Andrássy 
Gyulának sok üdvös és a gyakorlati 
élet tapasztalatai alapján kiadott kör­
rendeletéihez méltán sorakozik ez az 
újabb rendelkezés is.

S. Sir, ön nagyon sokat kíván 
tőlem. Igaz, hogy én most is nagyon 
sokat olvasok, de — ne hozzon za­
varba sir.

E. Lgy látom mester, hogy nem 
szívesen olvassa a magyarokat.

S. Ezt a szemrehányást nem ér­
demiem meg. Én mindent elolvasok, 
amit csak elérabe tesznek, de ha nem 
tesznek semmit elém ?!

E. Ön túlságosan szigorú.
S. Önök azt hiszem inkább a 

fordításban gyakorolják magukat V És 
itt, nem tagadhatom, sikert érnek el.

E. De hát ha nem nyomják ki 
azt amit Írunk, hát nem kell fordí­
tanunk ?

S. Mi öregek sohasem fordítot­
tunk, de úgy tudom, minket lefordí­
tottak. Tudja, ezt „sub rosa“ mon­
dom magának, volt köztünk pár vér­
mes fiú, ezek bicskával fenyegették 
meg a kiadókat, ha a mi dolgaink 
elébe helyezik a külföldit. Azután 
nem sok bajunk volt velük, ha csak 
túlságosan a nyakunkra nem nőttek.

E. Hát a szindirektorok ellen 
micsoda szert használtak ?

S. Ami azt illeti, mi is fölcsap­
tunk direktoroknak és nem resteltük 
egymás darabját szakadatlanul ját­
szani..

• E. És ha nem volt ember, aki 
megnézze.

S-lEgy pár balek mindig csak

Szenzációs öngyilkosság.
— Saját tudósitórktól. —

— máj. 31.

Sátoraljaújhelyben, május hó 
31-én a déli órákban futó tüzként 
terjedt el egy mindenkit megdöbbentő 
öngyilkosság hire, mely annál inkább 
váratlan volt, mivel azon embert, ki 
önhatalmúlag vágott elé végzetének, 
mindenki, mint józan, becsületes, tisz­
tességes embert ismerte.

Annál érthetetlenebb volt a hir, 
mert Rein István vagyonos ember 
volt, mindenki a legmegelégedettebb 
embernek ismerte s senki sem tudott 
okot, melyből a végzetes cselekedetre 
következtetni lehetett volna. Áz ön- 
gyilkosság okát igy az önitélkezés 
áldozata magával vitte a sírba s nem 
lehetetlen, hogy a derék üzletember 
egy idegrohamában követte el tettét, 
mivel utóbbi időben betegeskedett, 
Gyomorbaj gyötörte.

Az öngyilkos Rein Istvánnak vi­
rágzó cukrászüzlete van városunkban, 
melyet fényes anyagi eredménynyel 
vezetett, s mivel nején kívül más csa­
ládtagja nem volt — tekintélyes va­
gyont gyűjtött össze, melynek egy 
részét egy szintén virágzó banküzlet 
részvényeibe fektette.

Érthető tehát, hogy a szenzációs 
öngyilkosság hire mily megdöbben- 
tőleg hatott mindenkire s általános 
figyelem fordult az eset miatt gyászba 
borított család felé, amely maga is 
érthetetlenül áll a rejtély előtt, melye. 
Rein István halálával magába vitt a 
sírba.

Az öngyilkosság részletes, kime­
rítő tudósítását az alábbiakban kö­
zöljük :

Előzmények.
Május hó 31-én reggel ’A 10 

óra kor Rein István hozzátartozóinak 
bejelentette, hogy felmegy szőlőjébe 
a munkásokat megnézni. Hozzátarto­
zói nem vettek észre semmi különö­
set viselkedésében, de többen, kik 
reggel beszéltek vele, látták, hogy 
nagyon zavart, szórakozott s tekin­
tete révedező, mint akinek nagy lelki 
buja van.

akadt. Tudja, a mi színészeinknek 
nem voltak olyan nagy igényeik. Óh 
akkor is színészek játszottak, ha 
egyesegyedül voltak. Ügy láttam, a 
mai színészek szeszélyesek és igen 
nagy urak, inkább az igazgatónak 
írnak alá váltókat, mintsem ... De 
nem folytatom, még megharagusznak 
rám, azt pedig épenséggel nem aka­
rom, mert akkor azután mi lesz az 
én darabjaim ifjúsági előadásaival. 
De az elhiheti uram, hogy az én 
időmben másképen volt. Persze az 
nagyon régen volt, talán igaz sem 
volt.

É. Engedjen meg mester, de önök­
nek kitűnő írógárdájuk volt, akiknek 
darabját passzió volt játszani, mig 
nekünk?

S. Látja sir, ezt kíméletből nem 
akartam önnek megmondani, de hát 
kényszerit rá és én nem vagyok kép­
mutató. És az önök legnagyobb baja, 
hogy nem bíznak magukban és épen 
azokat az urakat engedik szóhoz 
jutni, akiknek, modern kifejezéssel 
élve, a legtöbb protekciójuk van a 
nagyságos direktor urnái és a leg­
több benyújtott darabot, hivatalos 
műszóval ad acta teszik. Ha szerény 
véleményemre ad valamit, azt hiszem 
addig nem lesz magyar irodalom, mig 
ezt a direktor-rendszert meg nem 
szüntetik.

É. De mester------

Bár egy pár ismerősének napok­
kal ezelőtt emlegette, hogy életunt: 
azok nem vették kijelentéseit komo­
lyan. A végzetes tettet azonban még 
sem előre megfontolt szándékkal kö­
vette el, mit az is mutat, hogy semmi 
írást vagy levelet nem hagyott hátra.

Délelőtt 11 óra tájban sógornője 
özv. Dubay Istvánná, mivel délben 
el akart utazni: utána küldött, hogy 
jöjjön haza.

Rokona Dubay Nándor ment fel 
utána a zsólyomkai szőlőbe, hogy 
hazahívja. Bement a borházba, mely­
nek ajtaja félig nyitva volt. Amint 
belépett: eléje tárult a szörnyű lát­
vány, mely egész valójában megren­
dítette a serdült korban levő fiút.

Az öngyilkosság.
A borház középgerendáján nya­

kában a halálthozó zsineggel ott füg­
gött Rein István, eltorzított arccal, 
holtan.

Kissé távolabb tőle egy ülőpad, 
amelyről leugrott, mikor végzetes tet­
tét elkövette. Rein István erre a ló 
cára állott fel akkor is, mikor a zsi­
neget a gerendán megerősítette, aztán 
leszállóit arról s félrehúzta. A nya­
kába erősített hurokkal ugrott le az 
ülőpadról később, mikor idejét látta 
terve megvalósításának.

Az öngyilkosságot a szerencsét­
len, szánandó ember mindjárt a bor­
házba érkezése után követte el, mert 
mikor kevéssel 11 óra előtt rátaláltak : 
már egy órája halott volt.

A Dubay Nándor kiáltozására 
elősiető emberek segítségével vették 
le aztán Rein István már teljesen 
hült tetemét s a városba futottak, hogy 
hozzátartozóit értesítsék a haláleset­
ről.

Hatóság a helyszínén.
Amint az esetnek hire terjedt, 

Schmidt Lajos rendőrkapitány, dr. 
Stern Ármin városi alorvossal, Kelner 
Győző tb. rendőrtollnok és .Szladek 
Lajos polgári rendőr kíséretében ki­
ment a helyszínére.

Teendőjük azonban nem akadt, 
dr. Stern Ármin s a szintén megje­
lent dr. Fried Samu orvosok már 
csak a beállott halált constatálhatták, 
a rendőrség pedig megállapította, 
hogy az öngyilkos Rein levelet, Írást 
nem hagyott hátra. Intézkedtek, hogy 
a halott Kazinczy-utca lakására szál­
líttassák s felesége, aki jelenleg távol 
van, értesitessék a halálesetről.

A hült tetemet délután 1 órakor

Kázi vízvezeték

S. Ne szakítson félbe sir, még 
nem fejeztem be. Színházigazgatóknak 
kell lenni, az természetes, de ha Íté­
letem nem csal, önöknek külön ön­
álló zsűrire lenne szükségük.

E. Ez már túlzás mester.
S. Csodálkozni fog sir, mennyire 

ismerem az önök színpadjainak ku­
lissza titkait. Nem egy magyar iró 
darabját segítette szóhoz egy kegyel­
mes, azt hiszem, a helyes kifejezést 
használom, mert nálunk az elmaradt 
régi korban erre nem sokat adtak, 
szóval egy kegyelmes urnák jóakarata.

E. Ez csak a legkivételesebb eset 
lehet.

S. Ne sértődjék meg sir, egyes 
esetekből lehet következtetni az ál­
talánosra.

E. Még mindig nem értem mes­
ter, mire lenne jó a zsűri ?

S. Sok országot bejártam és Is­
tenemre nem mertem volna ezt aján­
lani, de önöknél, nem tudok más ta­
nácsot adni.

E. Ki intézné el Mester, a zsűri 
és színigazgatók között felmerült és 
bizonyára gyakran- felmerült nézet- 
eltéréseket ?

S. Senki más mint ők magok. 
Hol az egyik győzne, hol a másik. 
A fő dolog azonban, jobban mondva 
a fő cél el lenne érve, állandóan ma­
gyar darabok szerepelnének a mü-

szállitották le a borházból az elhalt 
lakására.

Az elhunyt Rein Istvánt, holnap 
f. hó 2-án helyezik örök nyugalomra.

VARMEGYE ES VAROS.

Vármegyei közgyűlés. Zem­
plén vármegye törvényhatósági 
bizottsága junius hó 18-án dél­
előtt 9 órakor tartja meg rendes 
nyári közgyűlését. A közgyűlés 
legfontosabb tárgya P r i h o d a 
Etele elhalálozásával megüresedő 
harmad aljegyzői állás s ennek 
betöltése folytán esetleg meg­
üresedő aljegyzői állások betöl­
tése lesz. Az állandó választmány 
junius hó 15-én tartja ülését. A 
közgyűlés teljes tárgysorozatát 
jövő számunkban közöljük.

)(Hivatalvizsgálat. Meczner Gyula 
főispán dr. Kontz Endre főispáni tit­
kárral folyó évi május hó 31-én meg­
vizsgálta a gálszécsi szolgabirói hi­
vatal ügykezelését. — Ugyanekkor 
Dókus Gyula alispán Matyi Béla 
titkára és Puky Árpád számellenőr 
kíséretében szintén hivatal vizsgála­
tot tartott. A hivatalt vizsgáló fő­
ispán és alispán kíséreteikkel együtt 
dr. Molnár Béla vendégszerető házá­
nak voltak szívesen látott vendégei.

HÍREK.

Kisszárhegyi gyalogút.

— máj. 31.
Nem tudom én, melyik volt szebb, 
Melyik dicsőbb, melyik nagyobb ... ? 
Az-é, a ki a Szárhegyen 
Keskeny gyalogutat hagyott,

Vagy az, ki e gyalogutat 
Addig nyeste napról-napra,
Hogy lassankint nyesegetve 
Egészen ellopogatta ?

Vagy az a hegykapitány-é,
Vagy talán a város gazda,
Ki a város tulajdonát 
Veszendőbe menni hagyta ?

soron. Eleinte nagyokat buknának, 
de megtanult már valaki lovagolni 
anélkül, ,hogy több Ízben lebukott 
volna ? Én azt hiszem, erre még a 
mi régi jó időnkben sem volt eset.

E. Mit szólna ehhez a n. é. kö­
zönség? Mert azt hiszem épen nem 
örülnének a nézők, hogy az irodalom 
madarai az ő pénzükön tanuljanak 
meg repülni ?!

S. Sir úgy látszik akkor ez még 
is más világ, a mi időnkben örültek, 
a polgártársak, ha megtaníthatták 
röpülni az ő fényes tollú madárkái­
kat. Itt a levegő nagyon hűvös, nem 
megyünk beljebb Sir.

(Belőlrül éles fütty hallatszik).
E. Azt hiszem nem jól válasz­

tottuk meg idő pontot.
S. Nem baj Sir. Ez a fütty jelzi, 

hogy itt még el lehet érni nagy, igen 
nagy sikereket. Ne dobják félre a 
pennát, az ősök szelleme fris, ne utá­
nozzanak minket öregeket, sajnos a 
mi időnk már lejárt, de még ke- 
vésbbé a jelen nagyságait, maradja­
nak szépen itthon. Most pedig bo­
csásson meg Sir, az ilyen öreg bácsi 
csak jóakarattal beszél. (Nagy kerek 
órájára néz). Jupiterre el fecsegtem 
az időt, a vén Homér dörmögni fog, 
hogy elkéstem a sakk partiétól. A 
viszontlátásra Sir 1
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Vagy a város bölcs tanácsa 
Ki a sörét addig itta,
Mig az ut szépecskén eltűnt,
Úgy, hogy többé nem jön vissza ? 1

Nem tudom én, melyik volt szebb, 
De ha én Ujhelynek vagyok 
A dicsőkre s a nagyokra 
Huszonötöt rávágatok.

~th.

— Űrnapja. A rkath. egyház 
legnagyobb ünnepének szép tavaszi 
— bár kissé hüs — idő kedvezett 
május 30-án. A főistentisztelet d. e.
9 órakor kezdődött Sátoraljaújhely­
ben a plébánia templomban, hol 
Katinszky Géza apát-főesperes nagy­
misét mondott, melynek végeztével 
Petsár Gyula rangban legidősebb s. 
lelkész, lelkésztársai asszisztenciája 
mellett vezette a körmenetet a szo­
kásos négy helyen készített s szépen 
díszített oltárokhoz. A körmenetben 
városunk előkelőségei, az összes 
helyi kath. tanintézetek s az állami 
iskolák kath. növendékei, valamint a 
főgimnáziumi ifjúság részt vett. Ki­
vonult az itt állomásozó honvéd 
zászlóalj egy diszszázada is, mely 
üdvlövésekkel emelte az ünnep fé­
nyét. A több ezer főből álló közön­
ség résztvételével megtartott s im­
pozáns látványt nyújtó körmenet 11 
órakor érkezett vissza a templomba, 
hol Katinszky Géza apát-főesperes 
tartotta az ünnepi szentbeszédet, mél­
tatva a nagy nap jelentőségét s val­
lásos buzgóságra intve szép beszédé­
ben híveit. Te Deum után a lélek­
emelő szertartás déli 12 órakor ért 
véget — Holnap, jun. 2-án a főgim­
názium templomából vezeti a tanári­
kar a körmenetet. — Űrnap nyolcada 
alatt délutánonkint 6 órakor szentség- 
imádás tartatik a plébánia templom­
ban.

— Királyi adomány. A hegyii 
ev. ref. templom építési költségeihez 
a király 200 kor. összeggel járult.

— Az érettségi vizsgálatok el­
nöke. A helybeli főgimnáziumban jú­
nius második felében megtartandó 
érettségi vizsgálatok elnöke.dr. Ober- 
schall Pál tud. egyetemi magán-, s 
pozsonyi jogakadémiai ny. r. tanár 
lesz, aki ilyen minőségben már két 
évvel ezelőtt is volt városunk ven­
dége.

— Kun Bertalan ev. ref. püspök 
jubileuma. Miskolcon május 29-én 
tartotta meg ez idei tavaszi közgyű­
lését báró Vay Elemér egyházkerü­
leti főgondnok elnöklésével a tiszán- 
inneni ev. ref. egyházkerület, melyet 
különösen népessé és fényessé tett 
az a körülmény, hogy a kerületi 
gyűlés keretén belül most ünnepelték 
meg egyúttal Kun Bertalannak, a 91 
éves agg és érdemes miskolci ev. ref. 
püspöknek, püspöksége 40-ik évfor­
dulóját. — Az előkelőségek sorában 
Zemplénből ott voltak Dókus Gyula 
alispán, Meczner Béla országgyűlési 
képviselő, Dókus Ernő. Az ünnep­
séget a templomban Radácsy György, 
sárospataki főiskolai tanár magasan 
szárnyaló hálaadó imája nyitotta 
meg, utána Meczner Béla, mint leg­
idősebb egyházmegyei gondnok az 
egyházkerület nevében, dr. Racz 
György pedig a miskolci egyházköz­
ség nevében üdvözölték igen tartal­
mas beszéddel az agg főpapot. Déli 
két órakor pedig a Horváth-szállóban 
kétszáz teritékü fényes diszebéd volt, 
amelyen az első felköszöntőt az ün­
nepelt mondotta a királyra, Radácsy 
György theologiai tanár viszont a 
jubilánst éltette.

— Miniszteri kiküldött. Volenszky 
Gyula polg. iskolai igazgató, minisz­
teri kiküldött, f. évi május 31-én 
meglátogatta Beregszászy István kir. 
tanácsos, tanfelügyelővel együtt a 
sátoraljaújhelyi Karolineum leány­

nevelő intézet polgári iskoláját és a 
tapasztaltak felett teljes megelégedé­
sének adott kifejezést.

— Orvos gyógyszerészek kirán­
dulása. Lapunkban előzőleg leközölt 
ama tudósításunkat, melyben a 
zemplénvármegyei orvos-gyógysze­
rész egyesület f. évi jun. 7-9-iki 
kirándulásáról adtunk hirt, újabb 
információk alapján az érdekeltek 
tudomása végett még kiegészítjük 
azzal, hogy miután a jelentkezők 
közül többen adtak amaz óhajtásuk­
nak kifejezést, hogy az úti prog­
ram mba a Csorba-tó megtekintése is 
bele vétessék s e kívánságot az el­
nökség méltánylandónak találta, — 
az előzetesen leközölt tervezet a kö­
vetkező változtatással lesz érvényes :
A kiránduló társaság jun. 7-én Sá- 

i toraljaujhelyből egyenesen a Csorba­
tóhoz utazik, hol a megérkezéskor, 
este 9 órakor vacsorái. Junius 8-án 
reggel 5—7 óráig a tó megtekintése, 
innen kocsikon átrándulás 0- és Uj 
Tátrafüredre. Itt elköltendő villásreg- 
geliután séta d. e. 10 órakor a Tar- 
pataki vízesésekhez, ebéd déli 1 ó. az 
ottani szállóban. D. ,u. 2 órakor 
kocsikon visszautazás O-Tátrafüreden 
át Tátralomnicra, honnan vonattal 
indulás este 6 ó. 55 p. Pop rád-Fel- 
kára. — Az előzetesen közölt pro­
gramúi többi pontjai változatlanul
maradtak. .........................

— Eljegyzés. Tövissi és füzessén 
Fűzesséry Dezső kir. közjegyző he­
lyettes eljegyezte Hönsch Dezső kir. 
műszaki tanácsos, államépitészeti hi­
vatal főnök és neje sz. Karvázy Ilona 
leányát Icát.

— Müvészestély Sátoraljaújhely­
ben. A városunkban tartott hangver­
senyek lefolyását rendszerint kisebb 
vagy nagyobb fokit részvétlenség 
szokta kisérni. Még akkor is, ha a 
hangverseny „müvészestély" címet 
kap és méginkább, ha a rendezőség 
maga is határozatlan az időpontban, 
melyben az estélyt meg akarja tar­
tani. Ez esetben a részvétlenség oka 
nem csak a mi közönségünk, de maga 
a rendezőség, amely a kitűzött ha­
táridőnél előbb megtartott estély 
újabb határidejét nem hozta kellőkép 
nyilvánosságra úgy, hogy arról a kö- 

I zönség minden rétege idejekorán ér­
tesüljön. Pedig azok között, kik a 
május hó 30-án este megtartott es­
tély pódiumán adták bizonyságát s 
tanujelét tehetségüknek, művészi kész­
ségüknek, nem egy volt határozott 
figyelmet ébresztő nem egy a kifor­
rott művész ember. A megyeház 
nagyterme ha szomorú volt gaz­
dátlan széksoraival, annál vidámab­
bak, megelégedettebbek voltak azok, 
kik eljöttek , az estélyre, melyen 
Szathmáry Árpád müsorszámaival 
a jóizü humor, az előadási képzett­
ség hatványozott mértéke tartott 
installációt nem emlitve a közremű­
ködőket, akikeknek hivatottságárol 
ismételten leszögezni már megálla­
podott és kész véleményünket feles­
legesnek tartjuk. $Várkonyi Flórián, 
Schuszter József^ Haas Imre sem 
kísérletezők, de amit adnak abban 
van művészi nagyság, nivó és mély 
tartalmasság. Ha már közönségünk 
úgy gondolkozott, hogy helyi embe­
reink képzettségében már volt al­
kalma gyönyörködni, vagy még lesz, 
őszintén sajnálhatják azt a vesztesé­
get, mely érte őket Szathmáry Ár­
pád pompás magánjelenetei végig él­
vezésének elmulasztásával, amilyen­
ben ritkán lehet részünk. A kis mü- 
vésztársaságot az ott nem voltak tá­
volmaradásáért bőven kárpótolták a 
jelen voltak, kik a legrokonszenve­
sebb fogadtatásban részesítették a 
művészeket. Igaz, hogy a müvész­
estély nem volt hangos alkalom, de 
mindazoknak hangos öröm, kik reszt­
vettek a kis művészi eclait-n. Ne­
künk valóban gyönyörűségünkre szol­
gált

— Uj napi lap. Az eddig heten- 
kint kétszer megjelent „Felsővidéki 
Szemle“ cimü kassai újság mától 
fogva napi lappá alakult át, „Felső- 
vidéki Újság“ címmel. Előfizetési 
ára egy évre 18 korona. A lapot igen 
tartalmasán és jól szerkeszti Holló 
Ferenc kassai lelkész.

— Elhárítotttüzveszedelem. Vég­
zetes kimenetelűvé válható veszede­
lem fenyegette május hó 30-án ^dél­
után Sátoraljaújhely főutcáját. Csak 
a gyors intézkedésnek köszönhető, 
hogy a baj csirájában el lett folytva 
s a keletkező alattomos tűz az erős 
szélben nem fajulhatott tüzveszede- 
lemmé. Azözv. Szentgyörgvi Lajosné 
féle ház udvari részének padlásán fel­
halmozott lomok ugyanis eddig ki nem 
derített okból valamitől lángot kaptak 
s csakhamar sürü füst tódult ki az 
udvarra. A keletkező veszedelmet 
Schmidt Lajos rendőrkapitány s Bo­
gy ay Béla városi tanácsos vették 
legelsőben észre s átmenve a „Club" 
kávéházba telefonon akarták értesi- 
a tűzoltóságot. A nagy füst azonban 
figyelmessé tette a tűzoltó torony 
őrét, ki az őrséget felriasztotta s a 
készenlét Friss Heiman parancsnok 
vezetésével azonnal kivonult. Már a 
veszedelem színhelyén voltak akkor, 
mire a rendőrkapitány a tűzoltóság­
gal kapcsolást kapott. A tüzet azután 
a tűzoltóság a ház lakóival együtt 
beoltotta. Az eset, mely nagy szeren­
csére nem járt komolyabb következ­
ményekkel azzal a tanulsággal szol­
gál, hogy a tűzjelzők felállítása igen 
kívánatos volna, mert éjjel keletkező 
tüzveszedelem esetében nincs meg­
adva a mód a tűzoltóság azonnali, 
gyors értesítésére, ami első kellék 
ahoz, hogy a tűzoltóság eredmény­
nyel teljesíthesse kötelességét. Mai 
viszonyaink mellett a tűzoltóság csak 
akkor vonulhat ki, mikor az épület 
már lángban áll s képzelhető, hogy 
ilyen esetben nem érhet el más ered­
ményt, mint hogy a tűz tovaterjedé­
sét megakadályozza. A tűzjelzők 
felállítása nagyon csökkentené a tüz­
esetek számát s itt az idő, hogy an­
nak meg valósításával ne késleked­
jünk.

* — Nyilvános nyugtázás .Nyugta
30 koronáról, az-az harminc koroná­
ról, melyet Ambrózy Nándor ur a 
sátoraljaújhelyi ügyvédi kar részéről 
a sátoraljaújhelyi árvaház részére 
hozzám beküldött s melynek átvéte­
lét hálás köszönetem nyilvánítása 
mellett elösmerem és nyugtatom. Keit 
Sátoraljaújhely, 1907. évi június hó 
1-én. Vass József, egyleti pénztárnok

— Magánvizsgálatok. A helybeli 
főgimnázium I—X H. osztályába beirt 
magántanulók vizsgálatai június 10-én 
(írásbeli) és 11-én (szóbeli) tartatnak 
meg. A magántanulók jun. 10-én 8 
óra előtt jelentkezzenek a főgimná­
zium igazgatójánál.

— A kisezigándi véres végrehaj 
tás. Lapunk legutóbbi számában le 
közölt ama hírünkhöz, melyben a 
Kisczigáudon folyó hó 24-én Dócs 
István gazda házánál eszközölt eljá 
rásról s az azt követő szomorú té 
nyékről adtunk hirt, — újabb s tel 
jesen hiteles forrásból vett értesülő 
seink alapján legutóbbi ezen hírün­
ket az alábbiakkal egészítjük ki. — 
Mindenek előtt ki kell emelnünk, 
hogy az egész végrehajtási aktus 
jogerős birói ítélet alapján történt, 
ahol tehát dr. Bródi Kálmán ügyvédi 
kötelességét teljesítette, azonban Dócs 
István a felesége által elhagyott és 
elkeseredett férj a végrehajtás alkal­
mával ellenszegült és a tőle elválva 
élő feleségének ingóságait nem akarta 
kiadni. Dócs Szabó Lajos végrehajtó 
és Bródi Kálmán ügyvéd előtt le­
csukta a lakást. Erre a helységben 
lakó csendőrőrshöz fordultak karha­
talomért. A csendőrség lakatossal 
nyittatta ki az ajtót, mert Dócs a

felszólításnak nem engedelmeskedett. 
Közben Dócs vasvillát kerített és az­
zal Bródi ügyvédet úgy vágta fejbe, 
hogy az eszméletlenül rogyott a földre, 
majd a csendőröket támadta meg.
A csendőrök fegyverükkel védekeztek 
és Dócsra lőttek, aki rögtön öszeesett.
A hivatásának áldozatául esett Bródi 
ügyvéd iránt, a környéken általános 
a részvét.

— Polgárista lányok majálisa. A 
sátoraljaújhelyi állami polgári leány­
iskola növendékei május 29-én dél­
után kivonultak a Torzsásra az inté­
zet tantestületének vezetésével, hol a 
virgonc leánysereg, melynek tánco­
sokban a helyi ifjúság udvarias fi­
gyelme folytán nem volt hiánya, — 
kellemes délutánt és estét töltött el. 
Nagy számban voltak kint a szülök 
is, résztvéve leányaik tavaszi szép 
mulatságában. Vidám dal- és zeneszó 
mellett, este 9 óra tájt vonultak be 
a városba a mulatozók, kik most 
némileg kedvezőtlenebb mulatság előtt 
állanak, t. i. itt vannak a vizsgák: 
Majd ott válik el: ki az előtáncos.

— Városi majális. A város ta­
nácsa által folyó hó 2-án rendezendő 
táncmulatság fényesnek Ígérkezik. A 
rendezőség intézkedett, hogy a vasár­
nap d. u. órákra a főutcán omnibusz 
és automobil járat közlekedjék a 
Torzsásra. A felülfizetések és jegy 
megváltások igen szépen folynak és 
a „szegényház alap" ismét egy na­
gyobb összeggel fog gyarapodni.

— Sátoraljaújhely—nagymihály — 
butka — szobráncz — deregnyö— nagy­
kapor vasút. A kereskedelmi mi­
niszter Pollacsek és Epstein buda­
pesti cégnek Sátoraljaújhely állomá 
sától Szőllőske, Ladmóc, Zemplén, 
Magyar-Jesztreb, Szürnyeg, Petrik, 
Abara, Rákócz, Deregnyö, Butka és 
Lastomér községek érintésével Nagy­
mihály állomásig, továbbá a fenti 
vonalon tervezett Butka állomásból 
kiágazólag Dénesujfalu és Pályi, 
községek érintésével Szobráncig és 
Deregnyö állomásból kiindulólag Va­
ján község érintésével Nagy kapósig 
vezetendő keskeny nyomtávú gőz­
üzemű gazdasági vasútra előmunká­
lati engedélyt adott.

— Eb összeírás. A rendőrkapi­
tány az adó tárgyát képező ebeket 
összeiratván, a tanács a legközelebbi 
ülésben fogja a kivetést tárgyalás 
alá venni. Már most felhívjuk az eb- 
tartó gazdák figyelmét, hogy a bár- 
cákat váltsák ki, mert ezirányban 
figyelmeztetve nem lesznek, hanem 
a kivetés jogerőre emelkedése után 
a bárcát ki nem váltók ebei ki fog­
nak irtatni.

— Újítás a Diana gőzfürdő hideg­
víz osztályánál. A Diana gőzfürdő el­
lenőrző közegei azt észlelték, hogy a 
hidegvizet és zuhanyt igénybe vevők 
különösen a meleg időben annyira 
meglepik a fürdő gőzosztályát, hogy 
azoknak, akik a gőzfürdőt akarják 
igénybe venni, a melyből több be­
vétele van a városnak : öltöző-fülkék­
hez nem juthatnak. Ez nagymérvű 
zúgolódásra adott okot, de miután az 
ellenőrző közegek egyes esetekben 
azt is tapasztalták, hogy a hidegvíz 
jegygyei, a mely 50 fillérbe kerül a 
gőzosztály is használtatik, a mely 1 
kor. 20 fillér, a polgármester ezeknek 
megszüntetése végett elrendelte, hogy 
a kádosztályban bármikor a gőzosz­
tályban azonban csak a délutáni órák­
ban lehet hideg vizet, vagy zuhanyt 
használni, akkor is csak hétfői, keddi, 
csütörtöki és szombati napokon.

— Kirándulás Párisba. A fővá­
rosi VII. kér. füg. és 48-as pártkör 
elnöksége ez utón tudatja a vidéki 
körökkel, hogy julius 15-én társas 
kirándulást tervez Párisba, melyhez 
vendégek is csatlakozhatnak. A tech­
nikai rendezéssel a Magyar Utazási
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vállalatot (Budapest IV. Eskü-ut 3. I nagy megelégedéssel fogadta az évi 
sz.) bízták meg, hol részletes pro- I jelentést, valamint a számvizsgáló bi 
gramm és felvilágosítás is nyerhető. zottság jelentését is s az elnökség-

- Festőiskola Sátoraljaújhely- nek köszönetét és 
ben. Csordák Lajos jeles festőmüvé- zott. Ezután id. Reichard Mór kor- 
szünk, kinek a Nemzeti Szalonban s elnök vezetése alatt a tisztmitast ej- 
a mütárlaton sok szép képe van ki- tették meg. Elnöknek uJbolegyhau-
áliitva s kit tehetsége révén széles e ^uI®g ^s,Fu r^0?-^0 qimn^
hazában nagyrabecsiiluek, az itteni id. Deutsch S mont
állami polgári leányiskola tornatér- é_s p neder X ílmost, pénztárosnak 
mében festő-iskolát nyitott, melynek Schweiger Ignácot, ellenőrüknek Lovy 
már eddig is van vagy 10 növendéke. Adolfot és (juttmann Salamont, kor- 
A kiváló művész dr. Hornyay Béla házi gondnoknak XV eszeli Mór es 
felkérésére jött városunkba. Akik képviselőtestületi tagoknaK Blumeii- 
hivatást éreznek magukban a szép ^Id Emánuelt, Friedmann Lipotot, 
művészet emez ágának kultiválása Haas Adolfot, Krausz Lipotot, íp- 
iránt: jól cselekszik, ha mielőbb be- schitz Adolfot, Reichard Mórt, Roth 
iratkoznak Csordák növendékei közzé I Józsefet, bchvarcz Ignácot, >~pitz Dá-
Mert a szépet, Ízlést fejlesztő dolgot 
tanulni és kultiválni hazafias köte­
lesség is. Ha elegendő számú növen­
dék jelentkezik : a művész állandó­
sítani fogja itt a festő-iskoláját.

— Megint öngyilkosság. Soós 
Sándor rudabányácskai származású, 
21 éves csizmadia segéd, május hó 
31-én este 9 órakor a Diana kertben

vidot, Teitelbaum Lipotot és XValler 
Mórt választották meg.

— Kútba esett. Tállyáról Írja tu­
dósítónk : Tállyán május hó 27-én 
Vozsnyák János — ki már két év 
óta Amerikába van — öt éves Józsi 
nevű fia vigyázatlanság következté­
ben a kertben lévő ásott kútba esett. 
Édes anyja hosszas keresése dacára,

egy lócára ült s ott a kabátját szét- csak másnap találta meg, mikor már 
gombolva ingén keresztül bal mellébe megvolt halva. A szerencsi főszolga­

bíró s járási orvos vizsgálata után 
29-én temették el nagy részvét mellett.

Tűz Olaszliszkán. Május 30-án, 
a délutáni órákban ismeretlen okból 
tűz támadt, mely 6 szegény családot 
tett hajléktalanná. Az elem oly 
gyorsan kapott egymás után a nád- 

miután ^a^helyszinen megjelent^ dr. | fecjeíes házakba, hogy menteni alig
cm -t~ 7 lehetett valamit. A károsultaknak

lőtt. A golyó szivét keresztülfurva, 
azonnal megölte. Miután nála Írást 
nem találtak, kilétét este megállapí­
tani nem sikerült, reggel azonban 
egyik munkástársa felismerte benne 
Soós Sándort. Még éjjel kiszállítot­
ták a köztemető halottas házába,

Stern Ármin v. alorvos és Kelner 
Sámuel rendőralkapitány a beállott 
halált konstatálták.

— Műkedvelő szinielöadás. A 
tállyai ifjúsági egyesület május hó 
20-án fényesen sikerült műkedvelő

annál is inkább szánandó a helyze­
tük, minthogy alig pár hete — házaik 
a Bodrog-parton lévén — az árviz 
miatt is sok kárt szenvedtek, a falak 
több helyen bedőltek. A biztosításból

előadást tartott. A „Betyár kendő"- a kárnak csak igen csekély hányada 
jét adták nagy sikerrel. A zsúfolásig térül meg a szerencsétlenül jártaknak, 
megtelt kaszinó helyiségében az in- Nagy Barna, a kerület képviselője,
telligencia teljes számban volt képvi­
selve. Bizonyságot tettek ezzel arról, 
hogy az ifj. egylet működését figye­
lemmel kisérik s azt támogatni kö­
telességüknek tartják. Tiszta jövede­
lem 140 korona volt.

ki a katasztrófánál jelen volt, 100 
koronát adott át a község elöljáró­
ságának a károsultak között való 
kiosztásra.

— A legújabb sztrájk. Igazán
Hernyóirtás. Saját tapaszta- nem csudálatos, hogy akkor, mikor 

latából ajánlja kerttulajdonos társai- a drágaság oly sulylyal huzza a közép­
ek lapunk egyik munkatársa, hogy osztályt is: a nehéz munkát végző
Ur/s^ö/al^b1:8^ munkásosztály is csoportosul hogy 

meszelővei való kenése a fáknak. De az egyetlen rendelkezésére álló esz- 
azt is hozzáteszi munkatársunk, hogy közzel: a sztrájkkal sorsán valamit 
ő egész télen át etette a cinkéket s | javítani igyekezzék. Sátoraljaújhely
itthon telelő madarakat ételhulladék 
és kenyérmorzsával. — 40 drb. gyű 
mölcsfája a legszebb lombokkal diszlik 
ma s különösen szilvában gyönyörű

városban újra sztrájk tört ki s azok, 
akik kimondották, kényszerhelyzetük­
ből folyólag a passzív rezisztenciát:

termése ígérkezik. Kertje most is tele a városi utcaseprő munkások. A vá- 
van madarakkal, melyek valóságos rosi utcaseprő munkásokkal legutóbb
menhelyként kedvelték azt meg.

— A helybeli Chevra Kadisa köz­
gyűlése. A helybeli Chevra Kadisa 
(Szent-Egyesület), a 135 év óta fenn­
álló sátoraljaújhelyi izr. betegápoló 
és temetkező egyesület Haas Fülöp 
elnöklésével május hó 27-én tartotta 
meg évi közgyűlését, amelyen az el­
nöki megnyitó után Némethy Berta­
lan egyesületi titkár bemutatta az évi 
jelentést az egyesület múlt évi tevé­
kenységéről, mely a fejlődés mozza­
natait tünteti föl. A jelentésből ki­
emeljük a következőket: Az egyesü­
let múlt évi bevétele (ingatlanok ér­
tékesítésével együtt) 47.752 kor. 90 
fillért, kiadása (a kórházépítési ki­
adásokkal együtt) 46.874 kor. 16 fil­
lért, az egyesület kezelése alatt levő 
hagyományok és alapítványok 51.307 
koronát, mig az egyesület egész va­
gyona 119.383 kor. 16 fillért tett ki. 
A vízvezeték létesítésével az egyesü­
let uj kórházának építését is befejez­
ték. Berendezése és felszerelése meg­
felel a modern igényeknek. Űnnepies 
megnyitása a jövő hó közepén fog 
végbemenni. A jelentés kegyelettel 
emlékezik meg Haas Lipót, az egye­
sület bold, elnökéről, kinek fáradha­
tatlan buzgalmának köszönhető, hogy 
az uj kórház létrejött. A közgyűlés

nagyon hálátlanul bánt el a kép­
viselőtestület. Beadott kérelmükre, 
melyben fizetésemelést kértek: két 
korona béremelést szavaztak meg 
nekik. Határozottan: mosolytkeltő 
béremelés, sőt mondhatjuk ironikus 
akkor, mikor a városi dijnokok 
negyedévi drágasági pótléka is többre 
rúg. Negyven koronát kapnak egy 
hónapi munkájukért e szegény pá­
riák s igy igazán nem csudálatos, ha 
az utolsó eszközökhöz folyamodtak, 
mely sikert ígért. Negyven korona 
tényleg olyan kis összeg, melynél 

ha jól tudjuk — csak a városi 
tűzoltók kapnak kevesebbet. A sztráj­
kot ma, folyó hó 1-én jelentették be 
beadványban a város rendőrkapitá­
nyának, ki azt átteszi a városi ta­
nácshoz.

—- „Tréfa44 amelyik rosszul sike­
rül. Május hó 30-án Űrnapján Ba- 
csinszki Miklós kovácsvágási lakos­
nak volt a lakadalma. Az ilyenkor 
szokásos lakadalmi ünnepségre az 
egész falu a lakadalmas ház köré 
gyűlt. Ott volt Behina Imre 17 éves 
parasztim is, a ki társaival együtt a

lakodalmat nézte, a mikor Drengu- 
bák János földmives ittas állapotban 
neki ment, felemelte s a földhöz vágta, 
minek következtén jobb felső karja 
s a válperece összetört. Drengubákot 
a mikor a csendőrök felelősségre von­
ták azt mondotta, hogy csak „tréfá­
ból" lökte a földre a fiút s nem gon­
dolt arra, hogy az ilyen szerencsét­
lenül járhat. Behina Imrét az itteni 
közkórházba szállították, Drengubák 
ellen pedig az eljárást megindították.

— Elveszett pénzszekrény kul­
csok. Polgár Sámuel helybeli mé­
száros felesége május hó 31-én a 
Kispiaczon két kulcsot vesztett el, 
köztük az egyik pénzszekrény kulcs 
volt. Azt a megtalálót, ki a kulcsot 
visszaadja tulajdonosának: tiz kor. 
jutalomban fogja részesíteni a káro­
sult.

— A férfi lovagiasság áldozata.
Mert hát még a cigányoknál is léte­
zik ilyen. Tokár József 50 éves ci­
gány napszámos 28 éves szemre való 
feleségével a Palotás utca végén lévő 
Czigány telepen beszélgetett Űrnap­
ján reggel. Hozzájuk ment Tóth Já­
nos napszámos és Tokáménak „szer- 
vuszt" köszönt. Ez ellen Tokár tilta­
kozott, mondván, hogy a nő neki 
„édes és törvényes felesége", Tóth 
azonban a tiltakozást nem vette ko­
molyan, mire szóváliás keletkezett 
köztük, miközben Tóth, aki csak az 
nap reggel szabadult a börtönből, 
kést rántott s azzal Tokár jobb melle 
felé szúrt, minek következtében az 
összeesett. Súlyos sérülésével a köz- 
kórházba szállították, ahol halállal 
vívódik. Tóth eddig még ismeretlen 
helyre szökött, a rendőrség azonban 
nyomában van.

— Hegyi források rendbe sze­
dése. Székely Elek polgármester el­
rendelte, hogy az újhelyi hegyekben 
lévő összes források felkutassanak, 
kitisztittassanak s amennyiben a hoz- 
záférhetés nehéz, azokhoz gyalogutak 
készíttessenek és a források leveze­
tőkkel láttassanak el. A hegyi kirán­
dulók és üdülőknek kellemes megle­
petéssel fog szolgálni, ha fáradtan 
egy forráshoz érnek s annak kristály- 
tiszta vizét élvezhetik.

— Elfogott liazárdjátékos. A 
tokaji kir. járásbíróság megkereste 
rendőrségünket, hogy Hajlik András 
nevű 15 éves csavargó napszámost, 
a ki hazárdjátékkal kis társaitól 23 
kort. nyert, fogják el. A rendőrség­
nek sikerült a tettest elfogni, a ki 
kihallgatás alkalmával cinikusan 
mondotta, „ha az uraknak szabad 
egy vagyont nyerni, szabad nekem 
is." Elviszik Tokajba, a hol megbün­
tetik a fiatal hazárdjátékost. A 23 
korona különben lopott pénz volt, a 
melyről Hajlik szintén tudott.

— Elgázolás a Ronyva partján. 
Egy kis 2 éves cigány purdé lett ál­
dozata Makkai István fuvaros vigyá­
zatlanságának május 28-án d. u. a 
Palotás-utca végén levő Ronyva 
partján. Makkai szekerével épület 
törmeléket fuvarozott a Ronyva mel­
lett lévő földekre, s a mikor a Rony- 
ván keresztül a másik partra ment 
fel szekere, ő leszállóit s a gyeplőt 
tartva haladt a szekér mellett a jobb­
oldalon. A bal felé eső részen a 
sárba egy kis mezítelen cigány 
leányka feküdt. Makkai már csak 
akkor vette észre a gyermeket, a 
mikor az elsikoltotia magát. A kö­
vetkező pillanatban megállította a 
szekerét, de már akkor késő volt, a 
szekér első kereke a gyermek mind­
két lábán keresztül ment s azt el­
törte.

~~ Tengeri FaI árulás. Az első 
debreceni tengeri halszáritó és füs- 

tölde r.-társaság ajánlatot adott be 
városunk polgármesteréhez, hogy itt 
a kor igényeinek megfelelő füstöldét 
kész felállítani s mindennap friss ten­
geri halat fog 60—80 fillérért árusi-

Tüdöbeteosegek, hurutok, szamán 
köhögés, skrofulozis, Influenza
dtee “fa*1— tttir és orvos állal amanot.

tett a Ha tiánatotatt ^ t» tiniinak, kérj*

tani, ha a város bizonyos előnyöket 
biztosit a társaságnak. A pénzügyi 
bizottság már foglalkozott az ajánlat­
tal és úgy értesültünk, hogy bizonyos 
mérvű támogatást helyez kilátásba. 
A mai drágasági viszonyok között 
ezen ajánlat elfogadása elsőrendű fon­
tosságú a város polgáraira nézve.

— Ki és bevándorlás. Érdekes, 
de egyben elszomorító hirt vettünk 
sztropkói tudósítónktól. A felvidéken 
ugyanis a kivándorlás mind nagyobb 
mérveket ölt s Galiezián át temér­
dek ruthén paraszt vándorol ki út­
levél nélkül is, kijátszva a határka- 
pitinyság s a hatóságok legéberebb 
figyelmét. Azonban Galíciából s Orosz- 
Lengyel országból még nagyobb fur- 
fanggal, sáska módjára özönlik be a 
muszka-zsidóság, veszélyeztetve az 
itteniek exisztenciáját. A csapás oly 
nagy, hogy a felvidéki jobb érzésű 
zsidóság memorandummal szándéko­
zik a kormányhoz fordulni, erélye­
sebb rendszabályok életbeléptetését 
kérendő a hívatlanul beözönlő s do­
logkerülő, tehát csak a nemzet ter­
hére váló ronda had ellen.

— Uj műszaki iroda. Klein Izi­
dor okleveles műépítész, kit városunk 
közönsége előnyösen ismer, építési 
irodáját műszaki irodával bővitette 
ki, mely a reábizott vízvezetéki, csa­
tornázási, fürdőszoba berendezések 
munkálatait lesz hivatva teljesíteni. 
A kibővített építési irodában erre a 
célra alkalmazott, hivatásos műszaki 
emberek vannak, kik pontosan meg­
felelnek a megbízásnak. Az uj iroda 
berendezése most, mikor városunk­
ban a vízvezetéki munkálatok min­
denütt folynak, valóban szükségét- 
pótló, s mivel Klein Izidor építész is, 
a közönség kényelme szempontjából 
célszerű újítás is volt, mert igy az uj 
építkezés a vízvezetéki berendezéssel 
együtt lesz átadható az építtetőknek.

— Uj telefonelőfizetők. Á telefon­
előfizetők névsorába újabban belép­
tek s a nevük után irt számokat 
kapták r Lefkovics Sándor kereskedő 

78, Állomásfőnökség — 79.

Majálisok naptára.
Junius hó 1. Izr. betegsegélyző 

egylet juniálisa a „Nyúl" kerthelyi­
ségében.

Junius hó 2. X^árosi majális a 
„Torzsáson."

Nyomdászok táncvigalma Sáros­
patakon a „Kossuth" kertben.

Junius hó 16. A „Sátoraljaújhe­
lyi katholikus olvasókör" táncmulat­
sága a „Nyul“-ban.

— Dunky Fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterméből főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek kerül­
nek ki jutányos árban. Máv. sze­
mélyzeti menetjegybe szükséges ké­
pek igen olcsók.

— Most érkeztek! Csoda szép 
napernyő különlegességek, turista in­
gek, azsuros harisnyák, selyem és 
cérna keztyük és nyakkendők Almási 
es Tarsa divatáru céghez. — Ugyan- 
ottan egy egészen uj zongora eladó, 
esetleg bérbeadó.

— Zongorák, pián inók, harmo- 
niumok és gramatonok Iegjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylol". E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
mény nyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
es influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, és Sátoraljaújhelyen : Wid- 
der és Reichard urak gyógyszertá­
rában.
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4. oldal. ZEMPLÉN. Junius 1. Junius

nagy megelégedéssel fogadta az évi 
jelentést, valamint a számvizsgáló bi ­
zottság jelentését is s az elnökség­
nek köszönetét és elismerést szava­
zott. Ezután id. Reichard Mór kor­
elnök vezetése alatt a tisztujitást ej­
tették meg. Elnöknek újból egyhan­
gúlag Haas Fülöpöt, házgondnokoknak 
Szafir Márkuszt, id. Deutsch Simont 
és Frieder Vilmost, pénztárosnak

vállalatot (Budapest IV. Eskü-ut, 3. 
sz.) bízták meg, hol részletes pro­
gramra és felvilágosítás is nyerhető.

— Festőiskola Sátoraljaújhely­
ben. Csordák Lajos jeles festőművé­
szünk, kinek a Nemzeti Szalonban s 
a mütárlaton sok szép képe van ki­
állítva s kit tehetsége révén széles e 
hazában nagyrabecsülnek, az itteni
állami polgári leányiskola tornatér- , . - ... . T ,,
méhen festő-iskolát nyitott, melynek ^c^xX,ei^r l£náeot, ellenőrüknek Lovy 
már eddig is van vagy 10 növendéke. Adolfot es buttmann Salamont, koi- 
A kiváló művész dr. Hornyay Béla házi gondnoknak \\ eszelt Mórt es 
felkérésére jött városunkba. Akik képviselőtestületi tagoknak Blumen 
hivatást éreznek magukban a szép j^ld Emánuelt, Friedmann Lipotot, 
művészet emez ágának kultiválása Haas Adolfot, Krausz Lipotot, Lip- 
iránt: jól cselekszik, ha mielőbb be- schitz Adolfot, Reichard Mórt, R_oth 
iratkoznak Csordák növendékei közzé Józsefet, Schvarcz Ignácot, ^pitz IJá- 
Mert a szépet, Ízlést fejlesztő dolgot vidot, Teitelbaum Lipotot és Waller 
tanulni és kultiválni hazafias köte- Mórt választották meg. 
lesség is. Ha elegendő számú nővén- — Kútba esett. Tállyáról Írja tu-
dék jelentkezik: a művész állandó- dósitónk : Tállyán május hó 27-én 
sitani fogja itt a festő-iskoláját. Vozsnyák János — ki már két év

— Megint öngyilkosság. Soós óta Amerikába van — öt éves Józsi 
Sándor rudabányácskai származású, I nevű fia vigyázatlanság következté­
ül éves csizmadia segéd, május hó ben a kertben lévő ásott kútba esett. 
31-én este 9 órakor a Diana kertben Édes anyja hosszas keresése dacára, 
egy lócára ült s ott a kabátját szét- csak másnap találta meg, mikor már 
gombolva ingén keresztül bal mellébe megvolt halva. A szerencsi főszolga- 
lőtt. A golyó szivét keresztülfurva, bíró s járási orvos vizsgálata után 
azonnal megölte. Miután nála Írást 29-én temették el nagy részvét mellett 
nem találtak, kilétét este megáilapi- _ tűz Olaszliszkán. Május 30-án, 
tani nem sikerült, reggel azonban a délutáni órákban ismeretlen okból 
egyik munkástársa lelismerte benne támadt, mely 6 szegény családot 
Soós Sándort. Még éjjel kiszállítót- tett hajléktalanná. Az elem oly 
ták a köztemető halottas házába, 
miután a helyszínen megjelent dr.
Stern Ármin v. alorvos és Kelner 
Sámuel rendőralkapitány a beállott 
halált konstatálták.

— Műkedvelő szinielőadás. A 
tállyai ifjúsági egyesület május hó 
20-án fényesen sikerült műkedvelő

gyorsan kapott egymás után a nád- 
fedeles házakba, hogy menteni alig 
lehetett valamit. A károsultaknak 
annál is inkább szánandó a helyze­
tük, minthogy alig pár hete — házaik 
a Bodrog-parton lévén — az árviz 
miatt is sok kárt szenvedtek, a falak 
több helyen bedőltek. A biztosításból 

előadást tartott. A „Betyár kendő"- I a kárnak csak igen csekély hányada 
jét adták nagy sikerrel. A zsúfolásig térül meg a szerencsétlenül jártaknak,
megtelt kaszinó helyiségében az in- Nagy Barna, a kerület képviselője,
telligeneia teljes számban volt képvi- ki a katasztrófánál jelen volt, 100
selve. Bizonyságot tettek ezzel arról, koronát adott át a község előljáró- 
hogy az ifj. egylet működését figye- ságának a károsultak között való 
lemmel kisérik s azt támogatni kö- kiosztásra, 
telességüknek tartják. Tiszta jövede- . . . T
lem 140 korona volt. ^ legújabb sztrájk. Igazan

Hernyóirtás. Saját tapaszta- nem csudálatos, hogy akkor, mikor 
latából ajánlja kerttulajdonos társai- a drágaság oly sulylyal huzza a közép- 
nak lapunk egyik munkatársa, hogy osztályt is: a nehéz munkát végző
n.abr/sz^zTp^feumba8^^ ^ésos^ly * -portosa,, hogy
meszelővei való kenése a fáknak. De az egyetlen rendelkezésére álló esz- 
azt is hozzáteszi munkatársunk, hogy közzel: a sztrájkkal sorsán valamit 
ő egész télen át etette a cinkéket s I javítani igyekezzék. Sátoraljaújhely
itthon telelő madarakat ételhulladék 
és kenyérmorzsával. — 40 drb. gyü­
mölcsfája a legszebb lombokkal diszlik 
ma s különösen szilvában gyönyörű

városban újra sztrájk tört ki s azok, 
akik kimondották, kényszerhelyzetük­
ből folyólag a passzív rezisztenciát:

termése Ígérkezik. Kertje most is tele a városi utcaseprő munkások. A vá- 
van madarakkal, melyek valóságos rosi utcaseprő munkásokkal legutóbb
menhelyként kedvelték azt meg.

— A helybeli Chevra Kadisa köz­
gyűlése. A helybeli Chevra Kadisa 
(Szent-Egyesület), a 135 év óta fenn­
álló sátoraljaújhelyi izr. betegápoló 
és temetkező egyesület Haas Fülöp 
elnöklésével május hó 27-én tartotta 
meg évi közgyűlését, amelyen az el­
nöki megnyitó után Némethy Berta­
lan egyesületi titkár bemutatta az évi 
jelentést az egyesület múlt évi tevé­
kenységéről, mely a fejlődés mozza­
natait tünteti föl. A jelentésből ki­
emeljük a következőket: Az egyesü­
let múlt évi bevétele (ingatlanok ér­
tékesítésével együtt) 47.752 kor. 90 
fillért, kiadása (a kórházépítési ki­
adásokkal együtt) 46.874 kor. 16 fil­
lért, az egyesület kezelése alatt levő 
hagyományok és alapítványok 51.307 
koronát, mig az egyesület egész va­
gyona 119.383 kor. 16 fillért tett ki. 
A vízvezeték létesítésével az egyesü­
let uj kórházának építését is befejez­
ték. Berendezése és felszerelése meg­
felel a modern igényeknek. Ünnepies 
megnyitása a jövő hó közepén fog 
vógbemenni. A jelentés kegyelettel 
emlékezik meg Haas Lipót, az egye­
sület bold, elnökéről, kinek fáradha­
tatlan buzgalmának köszönhető, hogy 
az uj kórház létrejött. A közgyűlés

Sirofín

nagyon hálátlanul bánt el a kép­
viselőtestület. Beadott kérelmükre, 
melyben fizetésemelést kértek: két 
korona béremelést szavaztak meg 
nekik. Határozottan: mosolytkeltő 
béremelés, sőt mondhatjuk ironikus 
akkor, mikor a városi dijnokok 
negyedévi drágasági pótléka is többre 
rúg. Negyven koronát kapnak egy 
hónapi munkájukért e szegény pá­
riák s igy igazán nem csudálatos, ha 
az utolsó eszközökhöz folyamodtak, 
mely sikert ígért. Negyven korona 
tényleg olyan kis összeg, melynél 

ha jól tudjuk — csak a városi 
tűzoltók kapnak kevesebbet. A sztráj­
kot ma, folyó hó 1-én jelentették be 
beadványban a város rendőrkapitá­
nyának, ki azt átteszi a városi ta­
nácshoz.

— „Tréfa4* amelyik rosszul sike­
rül. Május hó 30-án Űrnapján Ba- 
csinszki Miklós kovácsvágási lakos­
nak volt a lakadalma. Az ilyenkor 
szokásos lakadaími ünnepségre az 
egész falu a lakadalmas ház köré 
gyűlt. Ott volt Behina Imre 17 éves 
parasztim is, a ki társaival együtt a

Tüddbete

lakodalmat nézte, a mikor Drengu- 
bák János földmives ittas állapotban 
neki ment, felemelte s a földhöz vágta, 
minek következtén jobb felső karja 
s a válperece összetört. Drengubákot 
a mikor a csendőrök felelősségre von­
ták azt mondotta, hogy csak „tréfá­
ból" lökte a földre a fiút s nem gon­
dolt arra, hogy az ilyen szerencsét­
lenül járhat. Behina Imrét az itteni 
közkórházba szállították, Drengubák 
ellen pedig az eljárást megindították.

— Elveszett pénzszekróny kul­
csok. Polgár Sámuel helybeli mé­
száros felesége május hó 31-én a 
Kispiaczon két kulcsot vesztett el, 
köztük az egyik pénzszekrény kulcs 
volt. Azt a megtalálót, ki a kulcsot 
visszaadja tulajdonosának: tiz kor. 
jutalomban fogja részesíteni a káro­
sult.

— A férfi lovagiasság áldozata.
Mert hát még a cigányoknál is léte­
zik ilyen. Tokár József 50 éves ci­
gány napszámos 28 éves szemre való 
feleségével a Palotás utca végén lévő 
Czigány telepen beszélgetett Űrnap­
ján reggel. Hozzájuk ment Tóth Já­
nos napszámos és Tokáménak „szer- 
vuszt" köszönt. Ez ellen Tokár tilta­
kozott, mondván, hogy a nő neki 
„édes és törvényes felesége", Tóth 
azonban a tiltakozást nem vette ko­
molyan, mire szóváltás keletkezett 
köztük, miközben Tóth, aki csak az 
nap reggel szabadult a börtönből, 
kést rántott s azzal Tokár jobb melle 
felé szúrt, minek következtében az 
összeesett. Súlyos sérülésével a köz- 
kórházba szállították, ahol halállal 
vivődik. Tóth eddig még ismeretlen 
helyre szökött, a rendőrség azonban 
nyomában van.

— Hegyi források rendbe sze­
dése. Székely Elek polgármester el­
rendelte, hogy az újhelyi hegyekben 
lévő összes források felkutassanak, 
kitisztittassanak s amennyiben a hoz- 
záférhetés nehéz, azokhoz gyalogutak 
készíttessenek és a források leveze­
tőkkel láttassanak el. A hegyi kirán­
dulók és üdülőknek kellemes megle­
petéssel fog szolgálni, ha fáradtan 
egy forráshoz érnek s annak kristály- 
tiszta vizét élvezhetik.

— Elfogott liazárdjátékos. A 
tokaji kir. járásbíróság megkereste 
rendőrségünket, hogy Hajlik András 
nevű 15 éves csavargó napszámost, 
a ki hazárdjátékkal kis társaitól 23 
kort. nyert, fogják el. A rendőrség­
nek sikerült a tettest elfogni, a ki 
kihallgatás alkalmával cinikusan 
mondotta, „ha az uraknak szabad 
egy vagyont nyerni, szabad nekem 
is." Elviszik Tokajba, a hol megbün­
tetik a fiatal hazárdjátékost. A 23 
korona különben lopott pénz volt, a 
melyről Hajlik szintén tudott.

— Elgázolás a Ronyva partján. 
Egy kis 2 éves cigány purdé lett ál­
dozata Makkai István fuvaros vigyá­
zatlanságának május 28-án d. u. a 
Palotás-utca végén levő Ronyva 
partján. Makkai szekerével épület 
törmeléket fuvarozott a Ronyva mel­
lett lévő földekre, s a mikor a Rony- 
ván keresztül a másik partra ment 
fel szekere, ő leszállóit s a gyeplőt 
tartva haladt a szekér mellett a jobb­
oldalon. A bal felé eső részen a 
sárba egy kis mezítelen cigány 
leányka feküdt. Makkai már csak 
akkor vette észre a gyermeket, a 
mikor az elsikoltotia magát. A kö­
vetkező pillanatban megállította a 
szekerét, de már akkor késő volt, a 
szekér első kereke a gyermek mind­
két lábán keresztül ment s azt el­
törte.

— Tengeri hal árulás. Az első 
debreceni tengeri halszáritó és füs- 

tölde r.-társaság ajánlatot adott be 
városunk polgármesteréhez, hogy itt 
a kor igényeinek megfelelő füstöldét 
kész felállítani s mindennap friss ten­
geri halat fog 60—80 fillérért árusí­

tani, ha a város bizonyos előnyöket 
biztosit a társaságnak. A pénzügyi 
bizottság már foglalkozott az ajánlat­
tal és úgy értesültünk, hogy bizonyos 
mérvű támogatást helyez kilátásba. 
A mai drágasági viszonyok között 
ezen ajánlat elfogadása elsőrendű fon­
tosságú a város polgáraira nézve.

— Ki és bevándorlás. Érdekes, 
de egyben elszomorító hirt vettünk 
sztropkói tudósítónktól. A felvidéken 
ugyanis a kivándorlás mind nagyobb 
mérveket ölt s Galiczián át temér­
dek ruthén paraszt vándorol ki út­
levél nélkül is, kijátszva a határka­
pitányság s a hatóságok legéberebb 
figyelmét. Azonban Galíciából s Orosz- 
Lengyel országból még nagyobb fur- 
fanggal, sáska módjára özönlik be a 
muszka-zsidóság, veszélyeztetve az 
itteniek exisztenciáját. A csapás oly 
nagy, hogy a felvidéki jobb érzésű 
zsidóság memorandummal szándéko­
zik a kormányhoz fordulni, erélye­
sebb rendszabályok életbeléptetését 
kérendő a hívatlanul beözönlő s do­
logkerülő, tehát csak a nemzet ter­
hére váló ronda had ellen.

— Uj* műszaki iroda. Klein Izi­
dor okleveles műépítész, kit városunk 
közönsége előnyösen ismer, építési 
irodáját műszaki irodával bő vitette 
ki, mely a reábizott vízvezetéki, csa­
tornázási, fürdőszoba berendezések 
munkálatait lesz hivatva teljesíteni. 
A kibővített építési irodában erre a 
célra alkalmazott, hivatásos műszaki 
emberek vannak, kik pontosan meg­
felelnek a megbízásnak. Az uj iroda 
berendezése most, mikor városunk­
ban a vízvezetéki munkálatok min­
denütt folynak, valóban szükségét- 
pótló, s mivel Klein Izidor építész is, 
a közönség kényelme szempontjából 
célszerű újítás is volt, mert igy az uj 
építkezés a vízvezetéki berendezéssel 
együtt lesz átadható az építtetőknek.

— Uj telefonelőfizetök. A telefon­
előfizetők névsorába újabban belép­
tek s a nevük után irt számokat 
kapták :.Lefkovics Sándor kereskedő 
— 78, Allomásfőnökség — 79.
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Junius hó 2. Városi majális a 
„Torzsáson."

Nyomdászok táncvigalma Sáros­
patakon a „Kossuth" kertben.

Junins hó 16. A „Sátoraljaújhe­
lyi katholikus olvasókör" táncmulat­
sága a „Nyul“-ban.

— Dunky Fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műterméből főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek kerül­
nek ki jutányos árban. Máv. sze­
mélyzeti menetjegybe szükséges ké­
pek igen olcsók.

— Most érkeztek! Csoda szép 
napernyő különlegességek, turista in­
gek, azsuros harisnyák, selyem és 
cérna keztyük és nyakkendők Almási 
es Társa divatáru céghez. — Ugyan- 
ottan egy egészen uj zongora eladó, 
esetleg bérbeadó.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvar di Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylolu. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógy szertárá­
ban, Arad, és Sátoraljaújhelyen : Wid- 
der és Reichard urak gyógyszertá­
rában.

íööötegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, Influenza
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Junius 1. ZEMPLÉN. 5. oldal.

— Magyar Otthon. Elsőrangú 
penzió. Családok, házaspárok és ma­
gános urak részére. Elegánsan beren­
dezett különbejáratu szobák. Réz­
ágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Fő­
herceg Sándor-utca 30. sz.

Telefon-számunk: 42.

IRODALOM.

Uj esti lap. A „Budapesti Napló" 
cimü fővárosi napilap, mely szociális 
irányáról ismeretes s jelenben erős 
ellenzéki újság, máj. hó 22-től kezdve 
estilappá alakult át. Városunkban 
tehát ezentúl már a reggeli órákban 
lesz kapható. Alak és irányzat, vala­
mint ár tekintetében változás nem 
történik a lapnál.

Róma diadala. (Keresztény-szo­
ciális regény. Irta: csicseri Orosz 
Adrienne.) Egy becsületesen őszinte, 
eleven, tüzes talentum munkája ez a 
regény. A szerző: csicseri Orosz 
Adrienne, az irodalomnak ez a szin- 
patikus novíciája, a maga asszonyos,

fanatikus hitének lobogó fáklyafénye 
mellett vezeti végig az olvasót ezen 
a külső és belső eseményekkel teli, 
izgatóan érdekes, lüktető regényen. 
Egy idecsöppent csodának, egy láng­
eszű férfinak lelki kálváriáját mutatja 
be a regény, egy vadhitü pogány 
emberisten lelki küzdelmét, aid be­
hódol az egyháznak és meghódítja 
számára az apját is, a fanatikus pro­
testáns, aki a halálos ágyán meg­
törik és fölveszi az utolsó szentséget. 
Ez a regény gyönyörűségére fog 
válni, minden olvasónak és díszére 
a készülő uj magyar irodalomnak. 
Az ízléses kötet Kunossy, Szilágyi 
és Társa kiadásában jelent meg. Ára 
2 korona.

TANÜGY.

= Könyvjutalmak. A magyar­
nyelvet és népnevelést Zemplén vár­
megyében terjesztő egyesület ez éven 
22, vármegyénkbe!! elemi iskola nö­
vendékeit részesíti éstékes könyvju­
talmakban. A következő iskoláknak

küldötte meg az egyesület titkári hi­
vatala a szóbanlevő jutalomkönyve­
ket : Állami iskolák: Bodzásujlak, 
Gálszécs, Nagymihály. Róm kath. 
iskolák : Csáklyó, Hercegkút Károly­
falva, Málca, Nagydobra, Nagykáz- 
mér, Nátafalva. Gör kath. iskolák : 
Gálszécs, Isztáncs, Márk, Nagyruszka, 
Petróc, Rákóc, Rudabányácska. Ev. 
ref. iskolák : Bánóé, Garany, Migléc. 
Ag. ev. iskolák : Csáklyó, Yarannó- 
mező.

= A „Zemplénvármegyei ált. 
Tanító-egyesület Felsőbőrének köz­
gyűlése." F. hó 29-én Gálszécsen az 
állami iskolában lett megtartva, a 
szép számban megjelent e. tagok és 
Gálszécs intelligenciája résztvétele 
mellett. A közgyűlést Zseltvay Bogdán 
alelnök nyitotta meg, üdvözölvén a 
jelenvoltakat. Ezután Hódossy Béla 
egyesületi elnök szép beszéd kereté­
ben szívélyesen üdvözölte az állami 
iskclai gondnokságot, mire Nemes 
Sándor gond. elnök hatásos beszéddel 
válaszolt. Következtek a tárgysoroza­
tok, melyből dicséretre méltók: Andor 
Pál ig.-tanitó fiú kézimunka tanítása;

Gönczy József természet után való
rajzolása; Homlokos Emil szabadelő­
adása a baromfitenyésztésről; Magyar 
Lajos felolvasása a nevelésről; Hollós 
Jánosnak felolvasása a béke eszméje 
és nevelő hatásáról. Ez ülés után 55 
teritékü banket volt a nagyszállo­
dában, a melyen szép toasztok hang­
zottak el. Az ülésből gróf Apponyi 
vallás- és közokt. minisztert, valamint 
Beregszászy István kir. tanfelügyelőt 
táviratilag üdvözölték.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Uj cégek Zemplén vármegyében. 
Davidovits Sámuelné, (üveg, porce­
lán és faáru.) Cégvezető Davidovits 
Sámuel (Sátoraljaújhely) Szántó Mór 
és társa, ruhakereskedés (Sátoraljaúj­
hely), Reisman Károly, lakatos és 
gépjavító. (Sátoraljaújhely), ^ Fried­
man József fűszer és vegyes. (Zétény.)

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

1664/1907. szám. Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Hirdetmény.
Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesitő-társulat által a Takta közre ömlő 
natakok vizeinek elvezetése czéljából létesítendő munkálatokhoz Tisza- 
lucz Taktaharkány, Taktaszada és Bekecs községek határában elfogla­

landó területekre a kisajátítási eljárás engedélyezése tárgyában.
A fenti tárgyban a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur folyó 

évi 38691/1907. szám alatt kelt intézvényével a kisajátítási eljá­
rást az 1881. évi XLI. t.-cz. alapján elrendelvén, a leküldött kisa­
játítási terv és összeírás 2—2 példánya f. évi junius hó 15-től f. 
évi junius hó 30. napjáig a törvényes 15 napi közszemlére az illető 
községek községházánál kitétetni rendeltetik s e végett a kisajátí­
tási terv és összeírás 2—2 példánya a szerencsi járás főszolga-
birájának kiadatik. „

A helyszíni tárgyalás határidejéül éspedig: Tiszalucz község­
házához f. évi julius hó 2. (kettő) napjának d. e. 10 órája, Tak­
taharkány községházához f. évi julius 3. (három) napjának d. e.
9 órája, esetleg folytatólag ugyanazon hó 4. (négy) napjának d. 
e. 9 órája,^Taktaszada községházához f. évi julius hó 5. (öt) nap­
jának d. e. 9 órája, Bekecs községházához f. évi julius hó 6. (hat) 
napjának d. e. 9 órája s onnan a helyszínére ezennel kitüzetik s 
erről a kisajátítás által érdekelt telekkönyvi érdekeltek a kisajátí­
tási összeírás kivonatával azon megjegyzéssel értesittetnek, hogy 
az 1881 évi XLI. t.-cz. 36. §-ának b. pontja szerint úgy a kisajátítási 
terv, mint a felajánlott kártalanítási ár a megjelenés elmulasztása 
esetén a tervezet szerint fog megállapittatni.

4 tárgyalás vezetésével Nagy Barna biz. tag elnöklete alatt 
dr Szirmay István tiszti főügyész közig, bizottsági tag és Gortvay 
Aladár főszolgabíró törvényhatósági bizottsági tag kiküldetnek. 
Jegyzőkönyvvezetőül Lehoczky Ödön vármegyei írnok kirendeltetik.

A szerencsi járás főszolgabirája felhivatik, hogy a kisajátítási 
terv és Összeírásnak közszemlére való kitételét és ennek kihirde­
tését igazoló községi bizonylatokat, az érdekelteknek a kisajátítási 
összeírás minden egyes érdekeltre vonatkozó kivonatává együtt 
kézbesített hirdetmények vétiveivel a tárgyalás alkalmával a tár­
gyalás vezetésével megbízott küldöttségi elnöknek mutassa be.

Az érdekeltek figyelmeztetnek, hogy a kisajátítási tervek és 
összeírások elleni esetleges észrevételeiket a tárgyalási határnapig 
Írásban vagy a tárgyalás során szóbelileg adhatják elő és hogy a 
bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg 
határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenne meg.

Miről Nagy Barna küldöttségi elnök, tolcsvai lakos, dr. Szirmay 
István t. főügyész, közig. biz. tag sátoraljaújhelyi és Gortvay Aladá fő­
szolgabíró, törvényhatósági bizottsági tag, szerencsi lakos a kisa­
játítási tervek és összeírások 2—2 példányának kiadásává a sz 
rencsi járás főszolgabirája ennek utján az alsószabolcsi tiszai ármen 
tesitő-társulat igazgatósága Debreczenben, Tiszalúcz, 1 aktaharkany, 
Taktaszada és Bekees községek elöljáróságai, továbbá a kisatatitasi 
összeírásokban kitüntetett összes érdekeltek és, végül a ton í 
iratok kiadásával Lehoczky Ödön bizottsági jegyző értesittetnek.

Sátoraljaújhely, 1907. évi junius hó 1-én.
Meczner Gyula,

LEGÚJABB SZERKEZETŰ "W

gzubaimor
Schunda Venczel József

CS. és kir. udvari hangszergyáros
■ hírneves gyártmányaiból -

állandó bizományi raktárt tart

1ER1R SABKA oil. czitóalu tanárnő
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

nggr Kedvező részletfizetési módozatok.

főispán, 
mint a közig. biz. elnöke.

1279, 1275, 1277jl907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1905. 
évi Sp. II. 1004|7., Sp. 1. 616(4, 017.4. és Sp. 
1003,6. számú végzése következtében Dr. Kérészi 
Sándor ügyvéd által képviselt özv. Pál Petemé, 
Varga István és Pál Julianna javára Kántor 
Mihály ellen 260 k. 60 f, 145 k. 85 1., 100 k. 
s. jár. erejéig 1906. évi március hó 5-én és <-en 
és súg 17-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és felülfoghk és 2928 koronára be­
csült kővetkező ingóságok, u. m : házi bútorok 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság 1907. évi V. 93012., 93112., 929(2. sz. 
végzése folytán 260 kor 60 f., 145 kor. 8a f,
és 100 kor. tőkekövetelés, ennek esedékes ka­
matai, V|0 vá’t6dij és birói,a8 már m:gál!rP‘- 
tott költségek erejéig Sárospatakon alperes laká­
sán leendő megtartására 1907. évi junma 
hó lO-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. tőrvényezikk 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1907. évi május hó 25. 
napján.

Fejér Zoltán, kir. bir. végrehajtó

A ki ezt figyelembe nem veszi, saját 
élete ellen tör!
KAISER-féle

Mell-Caramellák
a Három fenyő védjegy gyei.

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, hurut, elnyálká- 

sodás és torokhurut ellen, 
rí r\r\ közjegyzőileg hitelesített bi- 
01ZU zonyitvány tanúsítja, hogy 

ezen Caramellák hatása páratlan. 
Egy csomag ára 20 és 40 üli. 

Egy doboz 80 üllér.
Kapható: Horváth Mátyás Sáros­
patak és Hazay Géza gyógyszeré­

szeknél Tőketerebesen.

m

Báró KOZMITZA
(ezelőtt Mattoni-féle)

BUDAI

enyhe has­
hajtó, as Ersséhet 

sósfttrdö főforrása.

MIT IGYUNK? Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai 
Igyuk mohai

forrást, ha gyomor-, bél - és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
i Ta I forrást! ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
A I* M H I forrást, ha étvágy hiány és emésztési zavarok állanak be.UrlMJUiO I forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Viz erre a legbiztosabb óvószer 'SY™ r tiszta kellemes és olcso savanyuviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos^óvszer fertőző'^?le^llen hanem
i&l Ág^e.-forrá., mint természetes széasavdusásvanyvi^ foltettenuMisztaJíek ^ betegségeknek. 26 év óta^etn^nyosodott^hogy még ra|talyos bet.£.ég.lrtol li^mint

hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavaus ásvány v.^, ITg.'ks húffyszervi betegségeknek. 26 ev oiaoeuizunyusuuuu^tugjr

Kedvelt borviz!
k ismertető füzeid ingyen kapható. -----kÁB OLY urnái 8ÁT0BALJAUJKBLY.szóűaviznei IS OIOBUUU uugy <xi *

tettek, ugyanott a forás leírásának ismertető fűzen Ingyen kapható.
Főiaktár: SPXHDLB B



6. oldal. ZEMPLÉN Junius 1.

Egy száraz, 400 hordóra 
alkalmas, boros pinczét 
Sátoraljaújhelyben bérbe­
adók. Értekezhetni laká­
somon Grosse-féle ház.

JCempinski Ottó.

#

Épületek, bútorok és
termények

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát — A legtöbbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen bosz- 
szn idő, gondos ápolás keli ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet 
Földes Kelemen aradi gyógyszerész Mar- 
git-Créme-jóvel elért (különösen Francia- 
ós Németországban) sok embert arra bírt, 
hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc "minden tisztátlansága (szeplő, máj­
folt, kiütése á stb.) ellen páratlanul és cso­
dálatosan ható szert utánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit-Créme készítésének titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltaláló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bizta, hanem minden egyes 
készítményt maga állit elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo 
zása a leggondosabb, tehát hatása is rög­
töni ós biztos. — Óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére ós a szépség megőrzésére.— 
Ez a világhírű szópitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—ő napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz­
vörösséget. Az arc ideális szép, üde ós 
ifjú lesz s amellett a Margit-Créme telje­
sen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 
70 fillér ós Margit-ponder ifeh-'r, rózsa és 
créme színben) 1 K. 20 fillér. — Ezen 
szerek mindegyike külön is használható.
A Földes-féle Margit-Créme kapható a 
világ minden nagyobb gyógyszertárában, 
ahol pedig raktáron nem volna, tessék 
egyenesen a készítőnek igy címezve írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Sátoraitaujhelyben : Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában.

$ tűzkár elleni biztosítását, 1
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melle.t

eszközöl az

| Első Magyar Általános Biztositó Társ. s
£ kerületi ügynöksége c?% 1
Ü Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában. «gu
Í ., $
f /—-^5>cx^4v>^xs  

2• S®1* A biztosítandó épületek és ingó- lg
l ságok felvételére kívánatra saját meg- S
l bízottunkat küldjük ki. g
! 5
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Tanuld
könyvnyomdánkban

683, 1101, IIO7, 1231, 1516.(1907. végr. sz.

A.rverósi iLlrd.©tm.én3r.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak'1906. 
évi V. 1899|1. és 1907. évi V. 9711, 
269(1, 270(1, 283(1, 658 1, 530|1, 547 1, 
556|1, 681 j 1, 749jl, 780 1. számú, végzések
folytán, dr. Rósenthal Sándor ügyvéd által kép­
viselt Filip Adler és Heinrich Büchler javára, — 
dr. Földy Károly ügyvéd által képviselt Urbán u. 
Schwartz javára, — dr. Grósz Dezső ügyvéd 
által képviselt Sigmond Steiner javára, — dr. 
Gombos Gáspár ügyvéd által képviselt Karl J. 
Goldner javára. —• dr. Lichtenstein Jenő ügyvéd 
által képviselt Kattler Bernát javára és Hivatal­
ból képviselt B. Finkelstein u. Comp, Götzel u. 
Stern, Freindentál u. Bachvitz, Krausz és Fi­
scher, Ladstéter P. és fia, Hudel Misék Gott­
lieb u. Comp. javára Klein Regina sátoraljaújhe­
lyi lakos ellen foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 2205 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m..* felöltők, 
kalapok, üzleti berendezések és házi humorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. já­
rásbíróság 1906. évi V. 1899(4. 1907. évi V. 
97(3, 270 8, 283(2, 366|2, 530|2, 547(2, 556(2, 
658(2, 681(2, 740(2 és 780(2 számú végzések 
folytán 323 k. 40 f., 196 k. 96 f„ 116 k. 50 f., 
60 k. 44 f., 405 k. 50 f. 276 k. 18 f. 374 k. 
75 f., 1097 k. 50 f., 167 k, 260 k. 50 f., 660 
k., 834 k. 25 f. és 276 k. 18 f. tőkekövetelés 
és ezeknek esedékes kamatai és a már biróilag 
megállapítod költségek erejéig Sátoraljaújhelyben, 
alperes lakásán és üzletében leendő megtartására 
1907. évi junius hó 10 ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülloglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881. 
évi LX t.-cz 120. j-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Sátoraljaújhely, 1907 május hó 29.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó-

SZOBRÁNC gyógyfürdő
Un gmegy ében.
Glaubersós, hideg, 

kénes, sós viz.
Gyomor- és májbetegek magyar 

Karlsbadja.
Fürdőidény: május 15 tói szeptember 

15-ig. Előidóny: május 15-től junius 15 ig. 
Utóidény : augusztus 16-tól szeptember 
15 ig. 30°|o árengedménynyel a lakásoknál.

Ezen a maga nemóben páratlan gyógy­
víz, mint ivógyógymód biztos segélyt 
nyújt gyomor- és bólbajoknál, s alhasi 
pangásoknál, makacs székrekedéseknél 
enyhén, oldólag hat, májbajoknál, epeho­
mok ós epekövekre oldólag hat. Vértódu- 
lásoknál, szédülések, hüdósek, gutaütési 
rohamoknál vérlevonólag, felszivólag hat, 
csuzos és köszvónyes bántalmaknál e kór 
okozta erjedési termékekre, elrakódásokra 
az Ízületekben azok oldására és kiküszö­
bölésére hat. Kövérség, szivelhájasodás 
ellen, cukorbetegségeknél, vesebajosokná! 
úgy a cukor- mint a fehérje kiválást gyor­
san ós kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, 
daganatokat, izületi ós csontoántalinakat, 
csontszút kedvezően oszlatja. Görvélykóros 
daganatok, fekélyek ellen, méh és méh 
közötti izzadmányok, hashártyaizzadmá- 
nyok felszívódását, elősegíti, a legkülön­
félébb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alföldről és Pest 
felől jövőknek Ungvár, a felvidék és 
illetve Kassa felől jövőknek Nagy-Mihály, 
honnan kényelmes bérkocsikon 1 és 1 
óra alatt elérhető. Vadászterület magas 
vadakra.
, A viz otthon is sikerrel használható. 
Ára: egy nagy láda 40 üveggel 14 kor., 
kis láda 20 üveggel 8 kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések ós tudakozódások
„Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságá­
nak Szobráncz gyógyfürdő" czimzendók. 
Posta- ós távirda-allomás helyben. A fürdő 
igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdőigazgatóság.

Magas törzsű I

oltott rózsák
és különféle

nyári virág-plánták
kaphatók, valamint

menyasszonyi és alkalmi csokrok
megrendelhetők

Moskovszky Dezső
kereskedelmi műkertészetében

Sátoralja-ujliel^,
Kisbarátszer-utca 886. sz.

Levél ós sürgünycim:
Moskovszky Dezső, Sátoraljaújhely.

ti! ill

Gcddam!
Végre egy gyorsan és bizto­

san ható tyukszemszer

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott

| tyukszem-gyürüi
l darab 20 fiiér, 6 drb. 1 K.

postán 20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint 

orvüsszer-drogóriákban stb.

Védjegy: „Horgonyt4

VflágkiállitaísSzRoüislQO^lecföbbKiíiínt^GrandPi^

, ’GLÓBUS] FEHTlSZmo, 
KIVONAT*

límanyj 
valódi ezég^f

vörösest

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy répának bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 ér óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köménynél, csúznál és meghűléseknél, 

mim., bedörzsölésképpen használva.
* Figyelmeztetés. * Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgany" védjegygyei 
ee a Richter, ozégjegyzéesel ellátott dobozba van 
owmiagolva. Ara üvegekben K-.80, KI.40 és K 2.- 

minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest
Dl Biefcter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

drágában, Elisabethstrasse 5 neu.
• Mindennapi szétküldés.

II
I
II 
ll

$
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ahhoz, hogy a Hoppá angol temt regulatur meseszerü 
gyors szépítő hatását ecsetelhessük, de ez fölösleges is 

minek szaporítani a szót,

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát és a szeplő 
májfolt, bőrvörösség, mitesser, pörsönés, pattanás és 
más arctisztátlanság csodálatos eltűnése minden szónál 
szebben bizonyítja, hogy a Hoppá minden mást felesle­
gessé tesz, egymaga pótol krémet, szappant, púdert Pu­
hítja, ifjitja, üdíti, finomítja és fehériti az arcot kezeket 

nyakat, vállat.

HOPPÁ an8'6™a,.rato' ünnp*11VI 1 n Kaiser Vilmos és Tsa UVl I A 
drogériája

G-yör, Baross-út 1.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.
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Junius ll

Vize 
ségekben, 
mákban sí 
vasláp, sój 
hoz mindéi 
a légzőszel 

Post^ 
a fürdőteh 
nak ki a 

Állai 
bényéről.

Véne 
nyos étkei

Küld 
Vasi 

váróteremj 
hatóságba 
rendezve. 

A fi

te*!

Hatósági

Kálié,
Csak ezj

y

tain
tfagy!

Tessék a 
cimre ügj

Motoi

n

«
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Junius 1. ZEMPLÉN 7. oldal.

erdobenye
Gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegy alján.
Szél és pormentes erdős völgykatlanban. 237 méterre

a tengerszin felett i°r°i
Füraóiaén^ : május 22-étől szeptember 15-éigr- j

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalmánál fogva a női beteg­
ségekben sápkórban, idegbántalmakban, rheumatikus és köszvényes bántul- 
makban szenvedőknél. — Meleg kádfürdőkön kívül használhatók : iszap, 
vasláp, sósfürdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó-gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta- és táviróállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
a fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttat­
nak ki a telepre és telepről. . . v AK

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Lrdo-
bényéy^dégj8s; Tercsik József Sátoraljaújhelyből, akinél kitűnő és jutá­
nyos étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő. , , , , ■
Vasúti állomás: személyvonathoz „Erdőbenye-Eurdo megállóhely uj 

váróteremmel - gyorsvonathoz: „Liszka-Tolcsva“ állomás, ahonnan es ahová 
hatóságilag megállapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van be­
rendez^ házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között 
is használhatók

A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motorJ

cséplőkészleteit,
valamint a legtökélete­
sebb benzin-, petrolin-, 
ásványolaj - motoro­
kat ajánlja teljes jótál­
lás mellett legjutányosabb 
árban 3—5 évi részlet- 

fizetésre :

Kállay motortelepe Budapest,
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező 

készülékkel ellátott gazdaaági éa ipari oélokra legalkalmasabb
... , , i . , i és villamos gyújtásabenzin-, petrolin-, asvanyolaj-motorok

Nagy munkateljesítés. -Xt- Olcsó árak. Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.____________

Tesstk a pc"“°s Kállay motortclep

i

Cőrleszléses kölcsön.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­

ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő időre a leg­
előnyösebb feltételek mellett

törlesztéses kölcsönöket
nyújtunk, régi kölcsönöket olcsóbbakra átváltoztatunk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hi\a- 
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

LOKOMOBILO
r/v

Z6ISFHE81 ■ Bl»
S.-a.-IJ j helyben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a

r
számos éveken át létezett

BUTORRAKTÁRAMAT $
- a legmodernebb stílben készült

honi gyártmányokkal
felszerelve

a Kazinczy-ntcza és Csalogány-köz sarkán 
lévő saját házamba

helyeztem At. Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK,
bútor-csarnok tulajdonos

Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza.

Cormick
igazgatósága és főraktára:

Budapest, V., Alkotmány-utcza 12- 
Knecht E. John igazgató. 
Mc Cormick kéwekötő-arató- 
gépeiésmarokrakó arató-
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ei nem üres frázis, hanem tény t

összes gyártmányainkról szóló képes katalognsonkat kívánatra bármentve küldjük.

f/ MOTOROK,

íban. Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest
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ZEMPLÉN.
8. oldal

XXVl-ik magyar királyi

jótékonyczélu államsorsjáték
___:iui. tiszta iövedelme közhasznú és jótók°nyczclókra fog

1 főnyeremény

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá:

20.000 kor.
10000 „

1 v .... 5 000 „
5 nyeremény á . . . . 2.000 „ | ÍOOOU » ”
_ Hozás visszavonhatatlanul 1907. évi jnnius hó 28-án.

Eev sorsjegy ára négy korona.
Sorsjegyek kihatok a ,mazy.f^^íLcr'Íasuü'illoiüásr,. 
palota,. Valamennyi posta- adö

Magy. klr. LottójSvedéM igazgatóság.

10 nyeremény á 
150 .. »
300 ii » 

1500 
10000

1000 kor. 100 „ 
50 „ 
20 „ 
10

Kezeskedem minden tekintetben, hogy

iSSi

Excelsior-írissin
szőlóvescző-nsmesitc g-ammimnal?:

a nap és eső dacára
14 napig a szőlővesszőn maradnia kell.

Sok száz köszönőlevelet előmutathatok.
A 12Va cm. hosszúból 4500 kőtelke van egy kilóban.
A 10 „ „ 6000 „ ,, » »
A 8 „ » 8000 », 55 5* »

Oesterreicher Rudolf,
Wien, II/3. Lilienbrunngasse 10.

Szántó Mór és Társa

m&m

Ka

]^§5

Saját sajtolásu kókuszolajból nyert szava- 
toltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

„BÓNIOL"
w

A

Bejegyzett védjegy.

kótazsirt árnsit az Első Magyar Kóknszdió-Olajgyár
„Bili" gyárteh és ízteiasáei r-t

Nyírbátor.
Vezérképviselő: Gansl L és Fia, Nyíregyháza.

Sátoraljaújhely, Széchenyi-ter.
Központi raktár és műhelyek: Miskolc, Széchenyi-u. 42. 

Készítési telep: Budapest, Károly-körut 22.

Értesítjük Sátoraljaújhely, valamint Zemplén vármegye 
közönségét, hogy a közóhajnak megfelelően

Sátoraljaújhelyen (Széchenyi-tér)
a volt Bilanovits-féle üzlethelyiségben

létesítettünk. — Miskolcon évtizedek óta fennálló cégünk 
a nagyközönség szives pártfogását bírja és főtörekvésünk 
fióküzletünkre is hasonló bizalmat kiérdemelni; biztosítjuk 
a m t. vásárló közönséget, hogy jó szabású, valamint 
tiszta gyapjú-kelméből készült kész férfi- és gyermekruhák­
ból, valamint felöltőkből állandóan nagy raktárt tartunk 
és dacára annak, hogy ruháink a legkényesebb Ízlésnek is 
megfelelnek, az árak igen mérsékeltek: óriási előny a 
vásároló közönségre, hogy túlfizetés nem lehet, mert 
a szigorúan megszabott árak a darabokon jelezve van­
nak. Mérték szerinti ruhák, elsőrendő szabással. Miskolcon 
saját műhelyünkben készülnek, nagyrészben hazai gyárt­
mányú kelmékből.

Kitűnő tisztelettel

Szántó Mór és Társa
Sátoraljaújhely (Széchenyi-tér).

Különlegesség fiú és gyermek-öltönyökben.
Nagy választék vadász- és gazdasági ruhákban.

Junius 1. Sátora

Btegjelen
szerd

Szerkese 
gytoralja

Kézirato

Apró hirdetés
4 fill., Va

Kyllttérben

Bergmann és Tsa, Drezda Tetschen a/E.

E szappan a naponként beérkező 
számtalan elismerő levelek szerint a 
leghathatósabb gyógyszappan minden 
szeplő ellen, az arcbőrnek pedig finom, 
puha, tetszetős szint kölcsönöz. Kap­
ható minden gyógytárban és drogériá­
ban. Egy darab ára 80 fillér.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség 

n. b tudomására hozni, hogy minden­
nemű ingatlanok vételét — eladását 
bérbeadását, avagy bérbevételét a leg­
előnyösebb feltételek mellett s a leg­
rövidebb idő alatt közvetítem.

Jéhirnevii vendéglőimben 
kitűnő asztali bor 34 krtól 40 
ltrig, továbbá valddi hegyaljai 
szamorodni 1 frt 30 kriál 1 id 
60 ltrig kapható.

Weinberger Manó.
Saujhely. Korona-u.

Rima A legmelegebb és legjobb gyógyhatású 
kénes hévforrások az egész kontinensen, 
szükséglet szerint mérsékelve, 38—48 C° 
fokú) hévvizzel 6 tükörben és 15 porcel- 

Iánkádban.

Köszvény
rr

STUBNY A-F UBDO
t. f. m. 518. mtr. t. f. m.

Gyógyszertár, vasút, posta- és távírda állomás helyben. 
BUDAPEST-RUTTKAI FŐVONALON.

JAVALATOK: izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias, köszvény, 
neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, Ekcéma, 

6 v Prurigo, Psoriásis.

Egész éven á/t n^Itv'a.
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdökurák, porcellán-, kád- és tükör-fürdők, pakolás, 
izzadási kúrák, villanyozás, massage, uszoda és hidegviz-gyógykezelés. — Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység egyik remek rensikján és így 
megbecsülhetetlen mint léggyógyhely is; nagy és szép park. — Legolcsóbb áraK, 
legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. — Saját furdo-ze- 

nekar. — Lawn-tennis. — Állandó előkelő úri közönséggel.
Fürdőorvosok: Dr. Csiky János, Taufer tanár segédorvosa, fürdőorvos, Bolleman 
János dr. megyei tb. főorvos, Jakobovits Mór dr. és Lencsó János dr. járásorvos.

Előidény: julius 1-ig, utóidény augusz­
tus 20-tól 50 százalék engedmény.

Magaslati
gyógyhely.

Képes prospektussal és felvilágosítással díj­
mentesen szolgál az

IGAZGATÓSÁG.

Hidegviz- 
gyógyintézet.

Várni ( 
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csak orvj 
nos, kü{ 
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E hal 
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mint jó 
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vak at 
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nck bei
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Borsod, 
vármegj 
e közk 
jutáira aj 
számú 
Ebből 
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emelt 
belbeli,] 
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dása, 
igazi s:

Két] 
zunk k| 
uak az 
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ság- s 
kezésrt 
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Sétoralja-Ujhely nyomatott » ^Zemplén* könyvnyomtató intézetében,


